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 سؤال 90: گويي ي قابل پاسخها تعداد كل سؤال

دقيقه 110آزمون:  گويي به مدت پاسخ

گويي زمان پاسخها شمارة سؤال تعداد سؤالنام درس

دقيقه 20  20-1  220 شناسي زيست
دقيقه 2130- 40  220فيزيك 
دقيقه 4120- 60  220شيمي 
دقيقه 6130- 80  220رياضي 

دقيقه 8110- 90  10سيشنا زمين
دقيقه110----   90مجموع

گروه مستندسازيگروه ويراستاريمسئول درسگر و  گزينشنام درس

عليرضا دياني –غزل هاشمي  – حميد راهواره–فردمحمدحسن كريمينيا سپهر بزرگي2شناسي  زيست
مهساسادات هاشمينژاد ايليا اعظمي - حسين منصوري مقدم

حسام نادريعلي نقيبي –غزل هاشمي  –مهدي بحركاظمي  –بابك اسلامي  –شاهني  بهناممهدي شريفي2 فيزيك

سميه اسكندرينيا اميررضا حكمت –شاهي  احسان پنجهنژاد ايمان حسين2 شيمي

ملينا ملائيغزل هاشمي –مهدي بحركاظمي  –زاده  احسان غني –رضا سيدنجفي محمد بحيرايي2 رياضي

محيا عباسياسدي آرين فلاح – بهزاد سطانيعليرضا خورشيديشناسي زمين

نيا اميررضا حكمتمدير گروه

شاهي احسان پنجهمسئول دفترچه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مدير گروه: محيا اصغري

هاشمي  مهسا ساداتمسئول دفترچه: 

سيده صديقه ميرغياثيحروف نگاري و صفحه آرايي

حميد محمديناظر چاپ

  گيرد. ها در امتحانات تشريحي مورد پرسش قرار مي هايي هستند كه مشابه آن اند، سؤال مشخص شدههايي كه با آيكون سؤال

  

گروه آزمون
چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

14014033آذرآذر1616آزمونآزمون
تجربيتجربييازدهميازدهماختصاصياختصاصي

آدرس ،  kanoon.irسايت ت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي بهبراي درياف
مراجعه كنيد. kanoon11t@و آدرس تلگراميkanoon_11t@اينستاگرامي 
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  )2( شناسي زيست                 
  

 باشد؟ تعداد موارد كدام گزينه برابر با تعداد مواردي است كه براي تكميل عبارت زير مناسب مي - 1

  .............» توان گفت نميبا توجه به مطالب كتاب درسي «

ك خود نسبت به محر تري بيش، حساسيت 2  هاي شمارة نسبت به سلول 1هاي شمارة  الف) سلول

  دارند.

  هايي با نوع محرك متفاوت از يكديگر هستند.  ، گيرنده2 سلول شمارة و 1 ب) سلول شمارة

  چشم به تعداد زياد وجود ندارند. شبكية فرورفتگي وسطدر  1 هاي شمارة ج) سلول

  تر است. مك 2هاي شمارة  از ياخته 1هاي شمارة  مادة حساس به نور در ياخته تمجاور دربرآمدة   طول بخشد) 

  اند. دانه هاي چشم انسان كه داراي رنگ ) تعداد بخش2  كند. هاي شفاف چشم انسان كه نور از آنها عبور مي ) تعداد بخش1

  هاي اصلي كره چشم ) تعداد لايه4  اند. هاي چشم انسان كه داراي رنگدانه ) تعداد لايه3

 باشد؟ مي زينه براي تكميل عبارت زير مناسبكدام گ - 2

  .............»توان گفت كه  مي، هاي موجود در ............. سلول همةرابطه با  به مطالب كتاب درسي در با توجه«

  برند. هاي حسي را به سمت مغز مي پيام –) بيني كه توانايي توليد پيام عصبي دارند 1

  ارتباط دارند. داربو هاي لكولموبا رسيدن به سطح بيني با  –پيام عصبي ندارند توليد ) بيني كه توانايي 2

  كند. به بيش از يك رشته عصبي پيام منتقل نمي هيچ سلولي – باشند مي  سيناپسي پيش  فقط سلول) دهان كه توانايي توليد پيام عصبي دارند و 3

  .داردچشايي قرار  ز منفذ جوانةكه در سمت دور ا هستنداي  داراي هسته–چشايي قرار دارند  دهان كه در جوانة) 4

 عبارت زير تفاوت دارند؟ با نادرستي ياد مورد از موارد زير به لحاظ درستي چن - 3

  »هر استخوان موجود در ساق پا وجود دارد. در مفصل زانو امكان مشاهدة«

  است.مفصل دارند، از استخوان ديگر ساعد دست بيشتر در مچ هايي كه با استخوان ساعد موجود در راستاي انگشت شست،  الف) تعداد استخوان

  اند. زانو در يك نما قابل مشاهدهمفصل  و با هم لگن ب) محل مفصل دادن دو استخوان نيم

  كه با استخوان جناغ مفصل دارد، مفصل داده است. درازبا استخواني ترين استخوان دست انسان،  ج) طويل

  ردن بيشتر است.هاي سمت گ اند، از ضخامت استخوان هاي ستون مهره كه در سمت لگن د) ضخامت استخوان

  مورد چهار) 4  مورد سه) 3  مورد دو) 2  مورد يك) 1

 هاي ديگر متفاوت است؟ با گزينه نادرستي ياهاي موجود در جمجمه، كدام گزينه به لحاظ درستي   با توجه به استخوان - 4

  .است زير چشم ، داراي مفصل با استخوان سازندةاستهاي گوش مياني نيز  استخوان محافظ) استخواني كه 1

  دهد. مفصل مي پيشانيكه يكي از آنها با استخوان  شود محسوب مي) استخواني كه تنها استخوان متحرك جمجمه است، داراي دو شاخه 2

  داراي مفصل است. سازد استخواني كه سقف كاسة چشم را ميبا  استخوان فك بالا) 3

  ي گونه، فك پايين و بزرگترين استخوان جمجمه مفصل دارد.ها با استخوانكه دهد  سري با استخواني مفصل مي ) استخوان پس4

دقيقه 20

  )2شناسي ( زيست
، تنظيم عصبي

حواس، دستگاه 
  حركتي

  )52تا  1هاي  (صفحه 
2

1
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 كند؟ چند مورد جمله زير را به درستي تكميل مي - 5

  ».تواند منجر به ............ گردد تغيير در ميزان طبيعي ............ مي«

  ياختهدر  ATPافزايش مصرف  –عصبي  الف) ميلين رشتة

  اختلال در دستگاه عصبي –ب) ناقلين عصبي 

  ايجاد بيماري در دستگاه عصبي –ناقل عصبي  كنندة هاي تجزيه ج) آنزيم

  هاي عصبي پذيري ياخته تحريكدر اختلال  –هاي سديم و پتاسيم  د) يون

1 (3  2 (4  3 (2  4 (1  

 ؟است نادرستكدام گزينه  ،هاي موجود در آن پوست انسان و گيرنده توجه به اطلاعات كتاب درسي دربارةبا  - 6

  .نيستمو در انسان فاقد فضاي خالي در ساختار خود ) انتهاي 1

  .نيستهاي خوني قابل مشاهده  فشار، انشعابات رگ ترين لاية پوست برخلاف محل قرارگيري گيرندة ) در سطحي2

  شود، قرار دارد. حسي با بافت پوششي چند لايه احاطه مي ةهاي خوني در بخشي از پوست كه گيرند ) محل منشعب شدن رگ3

  دروني پوست قرار دارند. ي محل قرارگيري انتهاي مو در لايةنشعابات سرخرگي همانند سياهرگي در نزديك) ا4

 اشاره كرده است؟ نادرستكدام گزينه به تمامي موارد  - 7

  »طور حتم ............  به ،در هنگام ايجاد پتانسيل عمل در يك نورون رابط«

  اقل برسد، دريچه نوعي كانال يوني باز خواهد شد.اختلاف پتانسيل به حداندازة كه  الف) زماني

  نوعي كانال يوني به سمت مايع بين سلولي باز خواهد بود. تانسيل شروع به افزايش كند، دريچةاختلاف پاندازة كه براي اولين بار  ب) زماني

  غشا لزوماً توسط يك نوع پروتئين خواهد بود.بيشتر از حالت آرامش برسد، عبور سديم از  به كه ميزان خروج پتاسيم از ياخته ج) هنگامي

  شود. رو ايجاد مي اختلاف پتانسيل در حال كاهش باشد، منحني پايين اندازة كه د) هنگامي

  د –ج  –ب  –) الف 4  د –ج  –) ب 3  ج –) ب 2  د –ج  –) الف 1

 هاي حسي جانداران چند عبارت زير درست است؟ در ارتباط با گيرنده - 8

  .شود از درون پولك رد مي كانال منفذ ،ي ماهيالف) در خط جانب

  .ها در مجاورت منفذ بيشتر استدر موي حسي مگس، تراكم دندريت (دارينه)ب) 

  .قرار ندارندگيرنده بينايي در واحد بينايي زنبور، در يك راستا  ياختة دو ج) هستة

  .نيستيكسان  اين جانوردم  باد) دماي لاله گوش موش 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟استكدام عبارت در ارتباط با حواس ويژه انسان درست  - 9

  د.نگيرنده بويايي انسان زوائدي جهت اتصال به مولكول بودار، دارهر هاي كوتاه  ) دندريت1

  در پياز بويايي را تحريك خواهند كرد. ، يك ياخته عصبيچندين گيرنده بويايي) 2

  است.س با مايع مخاطي در سقف حفره بيني در تما ه) هر سلول غيرگيرند3

  د.نشو ميجمجمه رد  هاي استخوانيكي از در  منافذياي، از  ) چندين رشته عصبي واردكننده پيام عصبي به جسم ياخته4
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 ............ مجاور خود هاي بعضي از ياختههاي جوانه چشايي ............  ترين ياخته طويل - 10

  دهند. يي خود را تغيير ميدر پاسخ به ذرات غذا پتانسيل غشا –) برخلاف 1

  .تر است اي هستند كه به قسمت راس ياخته نزديك داراي هسته –) همانند 2

  عصبي را ندارند. رشتةبا توانايي تشكيل سيناپس  –) برخلاف 3

  .گيرند هاي پوششي خارج از جوانة چشايي قرار مي در تماس با ياخته –) همانند 4

 كنند؟ ند مورد از عبارات بيان شده، عبارت زير را به درستي تكميل ميچ - 11

  »............ دايره  مجاري نيم ترين نوع ياخته در پر تعداد«

  دارند.قرار پروتئيني  پروتئيني و گليكو هاي اي از رشته شبكه بر رويالف) 

  كنند. ب) طي فرآيندي با مصرف انرژي ناقل عصبي را ترشح مي

  هاي خود را در هسته دارند. عات لازم براي تنظيم فعاليتج) اطلا

  شود. مايع اطراف خود باعث توليد پيام عصبي مي با استفاده ازكه  هستندهايي  د) داراي بخش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟ تكميل مي نادرستيچند مورد عبارت زير را به  - 12

  »حشرات هر واحد بينايي ............ همة در «

  شود. اثر پرتوهاي نور مرئي و فرابنفش تحريك مي بر الف)

  كند. هاي مغزي ايجاد مي تصوير موزاييكي در گره ب)

  .استهاي نوري  ساختارهاي همگراكننده نور بر گيرندهواجد  ج)

  .هاي شفاف چشم انسان، محيط شفاف دارد داد نصف محيطبه تعد) 

1 (3  2 (1  3 (4  4 (2  

 د، كدام گزينه صحيح است؟نهاي درون آن ظاهري متخلخل دار ي كه بخشدر ارتباط با نوعي بافت پيوند - 13

  د.شو گهاني باعث افزايش استحكام ميطور نا د، بهگير قرار ميتحت تأثير در فرد داراي اعتياد به الكل معدني كه  نوعي يونپس از گذراندن دوران جنيني،  )1

  .اي خوني نقش دارده است كه در توليد ياخته بخشياين بخش متخلخل واجد  )2

  شود. هاي گازدار، باعث افزايش تعداد حفرات موجود در اين بافت پيوندي مي ) كاهش ميزان نوعي مادة معدني و همچنين استفاده از نوشيدني3

  يابد.ط مژكدار دستگاه تنفس، افزايش در اثر مصرف مواد مؤثر بر مخاهايي در اين بافت پيوندي  بروز آسيب) ممكن است 4

 ............ شود هاي شديد بر ميزان آن افزوده مي خوني وعي مغز استخوان كه در كمن - 14

  هاي اسفنجي استخوان مشاهده نمود. همة بافت ميان صفحات توان در ) را مي1

  ديد. مغزي كه بيشتر از بافت چربي استها در كنار  توان در بخشي از همة انواع استخوان ) را مي2

  .مشاهده نمودتوان  ميلوئيدي ميبنيادي هاي  سلول به همراهدراز  هاي استخوان مدةبرآ انتهاي) را در 3

  پردازد هاي قرمز و سفيد خون مي در تنة استخوان ران به توليد گويچه) 4
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 بيان شده است؟  نادرستكدام مورد، دربارة ساختار بخشي از تنة يك استخوان دراز و اجزاي آن،  - 15

  هاي هاورس مجاور ارتباط عرضي دارند.  سامانة هاورس با سامانههاي خوني مجراي يك  ) رگ1

  كنند.  كنندة استخوان نيز عبور مي هاي خوني استخوان، از پردة پيوندي دو لايه محافظت ) رگ2

  اند.  مركز سامانة هاورس قرار گرفته هاي هم هاي استخواني بخش فشرده، درون تيغه ) همة ياخته3

  تواند حمل كند. نسبت به سرخرگ آن، فضاي داخلي بيشتري دارد و مقدار خون بيشتري را مي ) سياهرگ مجراي هاورس4

 كند؟ به درستي تكميل ميو سالم ساله  10كدام گزينه عبارت زير را در ارتباط با پسري  - 16

  ............»نوعي (انواعي) بافت استخواني ران كه «
  پردازد. هاي خوني مي هاي خوني هستند، با افزايش ترشح اريتروپويتين به سنتز بيشتر ياخته هكننده ياخت هاي استخواني توليد ) داراي ياخته1
  كنند. شكل شركت مي اي ههاي استوان هاي آن در تشكيل سامانه ها و اعصاب است، همة ياخته براي قرارگيري رگ ي افقي و عمودي) داراي تعدادي مجرا2
  .گيرند قرار ميهاي پيوندي با ظاهر سنگفرشي  هاي آنها در تماس با ياخته ترين ياخته خارجيطور قطع  بهرد، ) در ذخيره يون كلسيم و فسفات نقش دا3
  داده است.جاي ساز را در خود  هاي هماتوكريت ياخته ،انتهاي برآمدة استخوانهاي چربي باشد، در  مغز استخواني از ياخته در مجاورتتواند  ) مي4

 ان شده است؟بي نادرستيچند مورد، به  - 17

  شود. انجام مياسكلتي انقباض عضلات   وسيلة الف) تمامي حركات بدن، به
  تي، قطر برابري با يكديگر دارند.لاسك هاي يك تار عضلاني ب) تمامي تارچه

  شوند. ها مي هايي كه انقباض ارادي دارند، باعث حركت استخوان ج) تمامي ماهيچه
  پيكري هستند، واجد هر دو نوع تار كند و تند هستند.د) تمامي عضلاتي كه تحت تأثير اعصاب 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 كند؟ كدام مورد در خصوص انقباض عضله دو سر بازو عبارت زير را به درستي تكميل مي - 18

  ............»در انقباض اين عضله، «
  ) طول نوار تيره همانند طول هر بخش روشن ساركومر، ثابت است.1
  شود. ايجاد مي ميوزين گيريحالت قراردار، تغييري در  ي تركيب فسفاتبا دخالت نوع )2
  شوند. ي ميي، وارد فضاي سيتوپلاسم تار عضلانهاي كلسيم با صرف انرژ ) يون3
  .برسند Zبه خط  توانند نمي ،شديد انقباضيك ) سرهاي ميوزين در آخرين چرخه 4

 صحيح است؟اي تند و كند  چند مورد به ترتيب دربارة تار ماهيچه - 19

  الف) واجد توانايي توليد انرژي به روش هوازي
  هاي كلسيمي روي غشاي شبكه آندوپلاسمي صاف پمپب) واجد 

  كننده اكسيژن مولكول ذخيره تر كمج) واجد مقادير 
  در خون كننده اكسيژن هاي حمل د) واجد پروتئين

  ATPهـ) فاقد توانايي بازتوليد سريع مولكول 
1 (2 – 1  2 (3 – 2  3 (4 – 2  4 (2 – 2   

 كند؟ طور مناسب تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را در ارتباط با انواع تار ماهيچه اسكلتي به - 20

  »اي نوع ديگر ............  اي ............ تارهاي ماهيچه تارهاي ماهيچه«
  .دارندرا  ATPطريق بازتوليد سريع  توانايي توليد انرژي از –اطراف تار ، همانند  تر فراوان هاي خوني ) داراي مويرگ1
  پردازند. هاي چرب مي مدت، به مصرف اسيد طي انقباض بلند –شبكه آندوپلاسمي، برخلاف  از آزادسازي كلسيمبيشتر  سرعت) داراي 2
  شوند و توانايي مصرف اكسيژن بيشتري دارند. ديرتر خسته مي –) توانايي توليد انرژي به روش هوازي، برخلاف 3
  بردار وجود دارند. ن همانند وزنهة ماهيچه هاي اسكلتي دونده ماراتدر هم –كننده اكسيژن بيشتر، همانند  اراي مولكول ذخيره) د4

آزمون وی ای پی
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  طراحي-  )2( فيزيك                 

9اي  نقطه الكتريكي باراگر  - 21 Cμ 3 ةدر نقط
4
cm

A
cm

−
−

 ةميدان الكتريكـي حاصـل از ايـن بـار در نقط ـ      . اندازةباشدواقع شده  

6
5
cm

B
cm

N.m(kچند نيوتون بر كولن است؟   )
C

= ×
299 10 2  

1 (5000      

2 (75 10×   

3 (65 10×       

4 (45 10×   

را بـه يكـديگر وارد    Fوي و در اين حالت نير اند در جاي خود ثابت شده −qاندازه  بارهاي الكتريكي منفي و هم هاي كوچك با جسم ،زير مطابق شكل - 22

به هم وارد  جسمي نيرويي كه دو شود، در اين صورت بزرگ −3q  برابر با B منتقل كنيم تا بار جسم Bبه جسم  Aاگر تعدادي الكترون از جسم  .كنند مي

 ؟شود مي F بزرگيكنند، چند برابر  مي

1 (3  

2 (6  

3 (4  

4 (8  

Eدر فضاي ميدان الكتريكي يكنواخت  مطابق شكل زير - 23
 ،اي نقطه جايي بار الكتريكي اگر در اثر جابه q نقطة از A  نقطـة  تـا B ،  پتانسـيل  انـرژي

توانـــد باشـــد؟  مـــي ژولچنـــد  Cتـــا  Bاز الكتريكـــي و تغييـــر انـــرژي پتانســـيل  qافـــزايش يابـــد، نـــوع بـــار  4Jالكتريكـــي بـــه انـــدازة 

(cos / ,BC cm,AB / cm)= = =053 0 6 8 4 8  

  +5 ،) منفي 1

  -3 ،) مثبت 2

  +4) منفي ، 3

  -4) مثبت ، 4

دقيقه 30

  )2( فيزيك
 الكتريسيتة ساكن

  )38تا  1هاي  (صفحه 

q- q-

A B

E
C

53
0 B A
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رسـانا در  صفحات  بينكدام گزينه در مورد پتانسيل الكتريكي ، )2(و  )1(هاي  ريكي (چپ به راست) در شكلحركت در جهت خطوط ميدان الكتبا  - 24

 درست است؟) 2در شكل (رسانا  كرةدرون و  )1(شكل 

  يابد. افزايش مي 2، كاهش و مربوط به شكل 1) پتانسيل الكتريكي مربوط به شكل 1

  يابد. اهش ميك ،) پتانسيل الكتريكي مربوط به هر دو شكل2

  ماند. ثابت مي ،) پتانسيل الكتريكي مربوط به هر دو شكل3

  ماند. ، ثابت مي2ليابد و مربوط به شك ، كاهش مي1ل ) پتانسيل الكتريكي مربوط به شك4

200و بار الكتريكي  8gاي به جرم  ذره - 25 C+ μ  100يكنواخت به بزرگي را در يك ميدان الكتريكي N
C

بـا   ،به بالا اسـت  كه جهت آن در راستاي قائم و رو 

3اوليه  تندي m
s

10رود؟ ( پرتاب بالا مي اين ذره حداكثر چند متر از نقطة. كنيم به طرف بالا پرتاب مي  2
mg
s

 نظر شود.) صرف لافينيروهاي ات ةو از كلي =

1 (2/0  2 (36/0  3 (6/0  4 (12/0  

30qاي  نقطهبار الكتريكي اگر  - 26 C= − μ  ميدان الكتريكي يكنواخت از نقطه خطوط در راستايA  به نقطةB  انرژي پتانسيل الكتريكي آن  شود،منتقل

30mJ يابد كاهش مي. V VB A−  و جهت حركت بار الكتريكي چگونه است؟ بودهچند ولت 

  ، در خلاف ميدان الكتريكي +310) 1

  ، در جهت ميدان الكتريكي −310) 2

  ، در جهت ميدان الكتريكي +310) 3

  ، در خلاف جهت ميدان الكتريكي −310) 4

(طـول   ؟، دو آرايش خطوط ميدان الكتريكي وجود دارد. كدام گزينه در مورد پتانسـيل الكتريكـي نقـاط داده شـده درسـت اسـت      زيرمطابق شكل  - 27

 با هم برابر است.) CDو  ABهاي  خط پاره

1 (D C B A| V V | | V V |− > −   

2 (B A C DV V V V− > −   

3 (C D A BV V V V− = −   

4 (A B D CV V V V− > −   

BA DC

(2)(1)

+

+

+

-

-

-

(E) (E)
-

-

-

+

+

+

(1)(2)
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بـين صـفحات     يك كنيم تا فاصلةرا نزد B، صفحة A ةقرار دارد. اگر با ثابت ماندن صفح Aاز صفحة  2mmدر فاصلة  C، نقطة زيردر شكل  - 28

8mm پتانسيل الكتريكي نقطة  ،شودC كند؟ چگونه تغيير مي 

  يابد. ولت كاهش مي 4) 1

  يابد. ولت افزايش مي 4) 2

  يابد. ولت افزايش مي 60) 3

  يابد. ولت كاهش مي 60) 4

مابين صفحات آن هوا است و بعد از شارژ  الكتريك كنيد كه دي را مشاهده ميار خازن تختي هاي بارد صفحه مقابلدر شكل  - 29

 يابد؟ چند مورد از متغيرهاي زير كاهش مي ،الكتريك مابين صفحات خازن وارد كنيم اگر يك دي شده است،شدن از مولد جدا 

  انرژي ذخيره شده در خازن) –اختلاف پتانسيل دو صفحة خازن  –بار الكتريكي ذخيره شده در خازن (

1 (1  

2 (2  

3 (3  

  ) صفر4

بـه  انرژي ذخيره شـده در آن   ،درصد از بار يكي از صفحات خازن را برداشته و به ديگري اضافه كنيم 20داريم. اگر  Cو ظرفيت  Qخازني با بار  - 30

 كند؟ چند درصد تغيير ميزة اندا

1 (20  

2 (36  

3 (64  

4 (40  

++ + A

B
{2mm

{
0

C

+

- - - -

80V

10mm

آزمون وی ای پی
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  آشنا -  )2( فيزيك                  

و  q2از طرف بارهاي  1qاند. كدام گزينه برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  اي ثابت شده الزاويه باردار در سه رأس مثلث قائم ةمطابق شكل سه ذر - 31

q3  در راSI دهد؟  برحسب بردارهاي يكه نشان مي
29

29 10 N.m(k )
C

= × 

1 (i j−
 

90 120    

2 (i j− +
 

90 120  

3 (i j−
 

120 90    

4 (i j− +
 

120 90 

است. ميدان  8cmدو بار از هم  ةدهد كه در آن فاصل نام (دو قطبي الكتريكي) را نشان مي از دو بار الكتريكي هم اندازه و غيرهم يشكل زير، آرايش - 32

N.m(k ؟ن بر كولن استوچند نيوت Mالكتريكي خالص در نقطة  )
C

= ×
299 10 2  

1( × 58 10    

2 (/ × 58 1 10  

3 (/ × 58 2 10    

4 (/ × 58 3 10   

قرار دهيم و بادكنك بـه حالـت   يكنواخت الكتريكي  است. اگر اين بادكنك را در يك ميدان −300nCداراي بار الكتريكي  15gبادكنكي به جرم  - 33

210كدام است؟  SIمعلق بماند، بزرگي و جهت ميدان الكتريكي در  m(g )
s

= 

1 (× 52        ↓و  10

2 (× 52    ↑و  10

3 (× 55        ↓و  10

4 (× 55    ↑و  10

q = nC-9
1

M
x-

q = nC9
2

4cm 4cm 1cm

O
+
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Eمطابق شكل، اگر در ميدان الكتريكي  - 34
  بار آزمون مثبت را ازA  بهB  كند؟  دهيم، انرژي پتانسيل آن چگونه تغيير مي حركت 

   يابد. افزايش مي) 1

  يابد. كاهش مي) 2

  ماند. ثابت مي) 3

  ماند. پيوسته صفر باقي مي) 4

510در شكل زير، در ميدان الكتريكي يكنواخت  - 35 N
C

5qيكي اي با بار الكتر ذره  ، C= − μ  در نقطةB  شود. وقتي اين ذره  اوليه رها مي تنديبدون

اثر گـرانش و نيروهـاي مقـاوم درمقابـل     شود؟ (از  انرژي جنبشي آن چند ژول مي .رسد مي Aجا شده و به نقطة  متر جابه سانتي 20در مسير مستقيم، 

 ) د.نظر شو حركت ذره صرف

1 (/0 1      

2 (/0 5   

3 (/0 01      

4 (/0 05   

4qبار الكتريكي  - 36 C= − μ 510كتريكي يكنواخت به بزرگيمطابق شكل در يك ميدان ال V
m

انـرژي   Bتا  Aاز  qجايي بار در جابه .شود رها مي 

Bيابد.  ژول افزايش مي ميلي 8جنبشي بار،  AV V−  چند كيلوولت است؟ 

1 (+2     

2 (−2 

3 (+200      

4 (−200  

E
�

B A

E

A B
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3000در شكل زير، ميدان الكتريكي يكنواخت  - 37 NE
C

و  AVرا بـه ترتيـب بـا     Bو  Aاست. اگر پتانسيل نقاط  2cmبرابر با  ABو فاصلة  =

BV  ،نشان دهيمA BV V− چند ولت است؟     

1 (−6000     

2 (+6000 

3 (−60   

4 (+60  

  .دهد كه ......  اند. اين آزمايش نشان مي هاي رسانا به داخل و خارج يك استوانة فلزي وصل شده در آزمايش مربوط به شكل زير، چهار گلولة فلزي با نخ - 38

  كنند. اجسام رسانا و نارساناي الكتريسيته چگونه عمل مي) 1

 كنند.  را جذب مي ديگر يكنام  بارهاي غير هم) 2

  كنند.  را دفع مي ديگر يكنام  بارهاي هم) 3

  شود.  در اجسام رسانا، بار الكتريكي در سطح خارجي پخش مي) 4

5و ظرفيت آن  2mmرساناي خازن تختي برابر با ةبين دو صفح فاصله - 39 Fμ  20است. اگر بار ذخيره شده در اين خازن Cμ   ميـدان   ةباشـد، انـداز

 است؟  SIواحد هاي آن چند  الكتريكي در فضاي بين دو صفحه و دور از لبه

1 (310    

2 (× 32 10    

3 (× 34 10    

4 (× 38 10  

22ظرفيت خازني  - 40 Fμ ست؟يابد. بار اولية آن چند ميكروكولن ا ميكروژول افزايش مي 16درصد افزايش يابد، انرژي آن  20است. اگر بار الكتريكي آن 

1 (20    

2 (40    

3 (−× 22 10    

4 (−× 24 10  

آزمون وی ای پی
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  است؟ نادرستكدام گزينه  - 41

  بردند. ها پي د با عنصرهاي سازنده آناميان خواص مو ةها به رابط دان شيميبا گسترش دانش تجربي،  )1

  آيد. دست مي نمك خوراكي، از خشكي و دريا به )2

  است. (A)ها، عدد جرمي ترين ويژگي اتم بنيادي )3

  تواند دليلي بر پيدايش تجارت جهاني باشد. عنصرها، مي و پراكندگي منابع )4

Hدر واكنش - 42 X HX2 2 2+ →،X2 است؟ نادرستبا توجه به آن كدام مطلب  .باشد يك هالوژن مي  

  هم الكترون است.  Ar18با −Xآنيون ،در دماي اتاق به آرامي واكنش دهد H2با گاز X2اگر) 1

  شود. به سرعت انجام مي −C0200حتي در دمايآن با گاز هيدروژن واكنش  ،دوره باشد هم sبا نخستين فلز دستة X2اگر) 2

  جامد خواهد بود.در دما و فشار اتاق  X2حالت فيزيكي ،انجام شود C0400ازدر دماي بالاتر فقط اين واكنش  اگر) 3

  شود. ميانجام سرعت  ، بهC0100واكنش در دماي ،در دما و فشار اتاق مايع باشد X2اگر حالت فيزيكي) 4

  ستي نشان داده شده است؟رد پذيري در كدام گزينه به واكنش مقايسة ،هاي داده شده توجه به واكنشبا  - 43

(.شود واكنش انجام مي   Fe(s) Cu (aq)21 ++ →   

(.شود واكنش انجام مي Na(s) FeO(s)2 + →  

(شود. واكنش انجام نمي Ag(s) CuO(s)3 + →  

1 (Na Fe Ag Cu> > >     2 (Na Cu Fe Ag> > >   

3 (Fe Na Cu Ag> > >     4 (Na Fe Cu Ag> > >   

  ؟استكدام گزينه درست  - 44

  شود. رنگ مي سولفات بر اثر واكنش با آهن كم (II)محلول مس سبزرنگ ) 1

  تر است.  هاي يك فلز پايدارتر باشد، استخراج آن آسان هر چقدر تركيب) 2

  هاي شيميايي است. هاي آن به انجام واكنش پذيري هر عنصر به معناي تمايل اتم واكنش) 3

  شود. استفاده ميديم به جاي كربن از س ،تر به دليل دسترسي آسان هدر شركت فولاد مبارك) 4

 دقيقه 20 

 )2شيمي (
قدر هداياي زميني را بدانيم

(از ابتداي فصل تا انتهاي 
 ها) گذاري آلكان نام

 40تا  1هاي صفحه

 )2شيمي (
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در شرايط  شود؟ (حجم مولي گازها توليد مي N2چند ليتر گاز ،طبق واكنش زير% 75سيرين با بازده يوگلگرم نيتر 454در صورت تجزية  - 45

L.mol،داده شده 120 Nاست؛ − ,O ,C , H : g.mol 114 16 12 1 −= = = =(  

C).(واكنش موازنه شود H N O (l) CO (g) H O(g) O (g) N (g)3 5 3 9 2 2 2 2→ + + +   

1 (45    2 (60  

3 (75    4 (30 

M(s)صورت هرگاه واكنش ترميت را به - 46 Fe O (s) M O (s) Fe(l)2 3 2 3+ →   چند مورد از مطالب زير دربارة آن درست است؟ .نشان دهيم +

  است.، برابر سوختن كامل متانشدة  معادلة موازنهمجموع ضرايب استوكيومتري مواد پس از موازنه با مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در ) الف

  دوره است.  همجدول تناوبي  14فلز گروه  با نخستين شبه Mب) فلز

  واكنش با شدت كمتري انجام خواهد شد. ،فلز منيزيم قرار گيرد، M جاي پ) اگر به

  ين عنصر واسطه يكسان است. با عدد اتمي نخست Feو Mهاي دو عنصر گروه ت) مجموع شمارة

  از هر يك از فلزهاي نقره، مس و باريم كمتر است. Mپذيري فلز ث) واكنش

1 (4    2 (3  

3 (2    4 (1  

% طبق واكنش زير 80اكسيد با درصد خلوص  (III)گرم گلوكز، از واكنش چند گرم آهن 540 هوازي بي حاصل از تخمير CO2گاز - 47

Feآيد؟ ( دست مي به ,O ,C , H : g.mol 156 16 12 1 −= = = =(  

I) C H O (aq) CO (g) C H OH(aq)
II) Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)

6 12 6 2 2 5
2 3 2

2 2
3 2 3

→ +
+ → +

   

1 (400    2 (320  

3 (480    4 (160  

اند. اگر حجم گاز  جداگانه با مقدار كافي هيدروكلريك اسيد واكنش دادهطور  به ،منيزيم ناخالص g30آلومينيم ناخالص و g30مقدار - 48

نسبت درصد خلوص آلومينيم به درصد خلوص منيزيم كدام است؟  ،در هر دو واكنش يكسان باشد STPهيدروژن توليد شده در شرايط

Mg) اند.) ها در واكنش شركت نكرده (ناخالصي , Al : g.mol )124 27 −= =  

Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)
Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)

3 2
2 2

+ → +
+ → +

.j¼{ ¾º pH¼¶ IÀïy¹¨H» ¾à ²jI÷¶)(   

1 (3
4   2 (4

5   3 (4
3   4 (5

4   
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  … جز به ؛اند هاي زير درست  همة عبارت - 49

  دهد. از اين منابع را نويد مي برداري سبت به ذخاير زميني، بهرههاي فلزي موجود در كف اقيانوس ن بيشتر گونهغلظت ) 1

هاي اقتصادي، اجتماعي و زيست محيطي را در  ها و ملاحظه خدمات، همة هزينهبايد در توليد يك ماده يا عرضة  ،براساس توسعة پايدار) 2

  نظر گرفت.

  تجديدپذيرند و آهنگ مصرف و استخراج فلز با آهنگ بازگشت فلز به طبيعت به شكل سنگ معدن يكسان نيست.فلزها منبعي ) 3

  شود. تنها درصد كمي از سنگ معدن به فلز تبديل مي هادر استخراج فلز) 4

  كدام گزينه درست است؟ - 50

  رود. كار مي عمر براي ارزيابي و تخمين مدت طول عمر يك فراورده به چرخة ارزيابي) 1

  باشد.  مي اي عمر شامل ارزيابي سه مرحله چرخة ارزيابي) 2

ايجاد شده انرژي مصرفي، پايدار بودن فرايند تأمين مواد خام، ميزان زباله و پسماند  آب و بررسي و ارزيابي ميزان شامل عمر ارزيابي چرخة) 3

  مراحل است. و سهم حمل و نقل در همة

  براي توليد پاكت كاغذي و كيسه پلاستيكي بر روي محيط زيست يكسان است. استخراج و توليد مواد اوليه و خام مرحلةتأثير حمل و نقل مادة خام در ) 4

  است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  - 51

  گوناگون است كه انسان به تازگي آن را كشف كرده است.آزاد از عناصر فلزي  غني ها منبعي ر اقيانوسبست )الف

  دهد. و سرعت گرمايش جهاني را كاهش مي CO2ردپاي ،از جمله فلز آهن ) بازيافت فلزهاب

  رود.  براي تأمين گرما و انرژي الكتريكي مورد نياز ما به كار مي ،شود هاي نفت بيرون كشيده مي كه از چاهنفتي درصد  40حدود ) پ

  دهد. گوناگون تشكيل مي هاي كربوهيدراتبخش عمدة آن را ) نفت خام مخلوطي از هزاران تركيب شيميايي است كه ت

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

  ها متفاوت است؟ با ساير گزينه نادرستيعبارت بيان شده در كدام گزينه از نظر درستي و يا  - 52

را تشكيل خام بخش عمدة نفت  هاي موجود در ، تركيبهيدروژنعنصر با  خام عنصر اصلي سازندة نفتواكنش هاي حاصل از  تركيب) 1

  دهد. مي

  رود.  خام به شمار مي ها و مواد آرايشي و بهداشتي همگي از كاربردهاي نفت ساخت دارو، مواد منفجره، شوينده) 2

  شود.  نياز مي در نقش تأمين انرژي، بيشتر نفت خام صرف تأمين گرما و انرژي الكتريكي مورد) 3

  شود. كالاهاي مورد استفاده در صنايع گوناگون مي و دصرف تهية موامصرفي در دنيا  كمتر از ده درصد از نفت خام) 4
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  … جز به ؛اند هاي زير درست همة عبارت - 53

  ليتر است. 195 با ارز شود و هر بشكه نفت خام هم هاي گوناگون مصرف مي خام در دنيا به شكل ميليون بشكه نفت 80روزانه بيش از ) 1

  شود.  اي متمايل به سبز از دل زمين بيرون كشيده مي هاي فسيلي است كه به شكل مايع غليظ سياه رنگ يا قهوه نفت خام يكي از سوخت) 2

  باشد. اي مي جدول دوره 14نخستين عنصر گروه  ،نفت خام عنصر اصلي سازندة) 3

  اي بيشتر است. از ديگر عنصرهاي جدول دوره هاي شناخته شده هاي شناخته شده از اتم كربن از مجموع تركيب تركيب) 4

  ؟است نادرستكدام گزينه در مورد اتم كربن  - 54

  د.نهاي كربني را دار توانايي تشكيل زنجير و حلقه ،كربن هاي اتم) 1

  سازند. هاي گوناگون مي لوتروپهاي گوناگون به يكديگر، آ ا اتصالهاي كربن ب اتم) 2

  هاي گوناگون متصل شود.  تواند با عناصر ديگر مثل نيتروژن به شيوه كربن مياتم ) 3

  هاي كربن دارد. گانه را تنها با اتم اتم كربن توانايي تشكيل پيوند سه) 4

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 55

  سازد. اي متمايز مي اتم كربن رفتارهاي منحصر به فردي دارد كه آن را از اتم ديگر عنصرهاي جدول دوره) 1

  سازند. هاي گوناگون مي هايي در اندازه لقهح تنهاو  شدهبه يكديگر متصل  پيوندهال دمانواع هاي كربن با  اتم) 2

)اتم نيتروژن ) 3 N)7 تر هاي شناخته شده از آن محدود تايي برسد اما تعداد تركيب دهد تا به آرايشي هشت سه پيوند اشتراكي تشكيل مي

  است. از عنصر كربن

  هاي ديگر دارد. گانه را با خود و برخي اتم اتم كربن افزون برتشكيل پيوند اشتراكي يگانه، توانايي تشكيل پيوندهاي اشتراكي دوگانه و سه) 4

  اند؟ زير درست چند مورد از مطالب بيان شدة - 56

تواند با گرفتن يا به اشتراك گذاشتن الكترون به آرايش  اي جاي دارد و مي جدول دوره 6 عنصر كربن، نافلزي است كه در خانة شمارة) الف

  ايي پايدار برسد.ت هشتالكتروني 

  هاي متفاوتي را ايجاد كنند. شكلهاي گوناگون متصل شده و دگر روش توانند با اتم عناصر ديگر به هاي كربن مي ب) اتم

  جفت الكترون به اشتراك گذاشته شود.  4تواند حداكثر  هاي اطراف آن مي تمبين هر اتم كربن و ا ،پ) در هر تركيب

  هاي كربن هستند. ها داراي اتم ها و پروتئين ها، آمينواسيدها، آنزيم چربي ،ها هايي مانند كربوهيدرات مولكولت) 

1 (4    2 (3  

3 (1    4 (2  

آزمون وی ای پی
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/چگالي يك آلكان مايع - 57 g.L 10 645 لازم باشد،  STPليتر هوا در شرايط 4/638ليتر از آن  80چنانچه براي سوختن كامل باشد.  مي −

C)اكسيژن باشد.)درصد حجم هوا  20فرمول مولكولي آلكان موردنظر كدام است؟ (فرض كنيد  , H : g.mol )112 1 −= =   

1 (C H9 20     2 (C H8 18   

3 (C H7 16     4 (C H6 14   

    نام آلكاني با فرمول ساختاري زير كدام است؟ - 58

 بوتان  اتيل دي -2، 2) 1

  هگزان  متيل دي -4، 3) 2

 هگزان  متيل دي -3، 2) 3

    هگزان  يلتم -3اتيل  -2) 4

  اند؟ زير درستچند مورد از مطالب  - 59

  يابد. ها كاهش مي آن فراريتميزان  ،روي با افزايش گران ،هاي مايع الف) در آلكان

g.molب) آلكان با جرم مولي 158   به حالت گاز وجود دارد. اتاق در دما و فشار −

  باشد.  مي 12متيل دكان برابر  دي - 5، 2پ) تعداد خطوط مورد استفاده در فرمول پيوند ـ خط مولكول 

  ها وجود دارد. جفت الكترون پيوندي بين اتم 16 ،صورت مايع است كه در دماي اتاق به راست زنجير ت) در مولكول نخستين آلكان

1 (4    2 (3  

3 (2    4 (1  

سب آن پاك برچ از روي ،است 33/2 با برابربه تقريب كربن، در فرمول مولكولي آن هاي  اتمهيدروژن به  هاي اتمشمار نام آلكاني كه نسبت  - 60

 (ها)در نام آن اعدادو مجموع  ساختار براي اين تركيب محتمل استدر نام آن قابل تشخيص است. چند » پنتان« شده است و تنها واژة

  حتمل چقدر است؟م )يها(براساس قواعد آيوپاك، در ساختار

  7ـ  2) 2    5ـ  2) 1

  7ـ  3) 4    5ـ  3) 3

CH
3

CH CH CH2

CH
3

CH2

CH
3

CH
3
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   )2( رياضي                      
1 ةنقط نةاگر قري - 61 4A(a ,b )+ 1 ةنسبت به نقط − 3M( , 2 ة، نقط−( 1 2 1B( b , a )− 4باشد، آنگاه  −

ab ؟كدام است 

1 (13-       
2 (40  
3 (−10       
4 (25   

3اگر  - 62 0A( , 1و  ( 5B( ,  باشند، مجموع مقادير ممكن براي مساحت مربع كدام است؟ س از مربعي أدو ر −(
1 (41      
2 (5/61  
3 (82      
4 (123  

2هاي معادلة  ريشه αو  βاگر  - 63 3 1 0x x− − باشند، حاصل  =
2 21 1

2 2
α − β −

+
α β

 كدام است؟  

1 (1      
2 (1-  
3 (9-      
4 (9  

 ةهاي معادل مجموع جواب - 64
x x x x

− =
− − − +

4 2 32 22 3 4 3
 كدام است؟  

1 (5
2      

2 (52 3  

3 (− 5
3      

  صفر) 4
5aبا طول اضلاع  ABCمثلث  - 65 = ،3b 4cو  =  كدام است؟  Aتا رأس  Bو   Cهاي  ساز زاويه فاصلة نقطة برخورد دو نيممفروض است.  =

1 (1      

2 (2  

3 (2
2      

4 (2  
محيط و مساحت حاصل از اندازة متر باشد،  سانتي P ،5 ةتا نقط 1dدو نقطه از خط  ةقرار دارد. اگر فاصل 1dمتر از خط  سانتي 3 ةبه فاصل P ةنقط - 66

 ترتيب از راست به چپ) كدام است؟  (به P نقطةمذكور و  ةدو نقط
1 (18، 12      
2 (18 ،24  
3 (12 ،6      
4 (24 ،18  

دقيقه 30

  )2( رياضي
هندسه تحليلي و 
جبر / هندسه / 

  تابع
 انواع تابع تا پايانآشنايي با ( 

  )توابع راديكالي
  )53تا  1هاي  (صفحه
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 دايرةمتر  سانتي 5و به شعاع  Bو به مركز  دايرهمتر يك  سانتي 12و به شعاع  Aمتر در نظر بگيريد. به مركز  سانتي 13 ةرا به فاصل Bو  Aنقاط  - 67

Aمثلث  ةكنند، بزرگترين زاوي همديگر را قطع مي Yو  X ةدر دو نقط دايرهكنيم، دو  ديگري رسم مي XB
Δ

 چند درجه است؟  

1 (45      
2 (90  
3 (60      
4 (120  

بيش  فاصلة نقاط از مبدأ مختصاتبوده و  اي يكسان از مبدأ مختصات تمامي نقاطي از صفحه كه داراي فاصله دسيمكان هنمساحت شكل حاصل از  - 68
 باشد؟  تواند نميمتر باشد، كدام گزينه  سانتي 2از 

1 (π8 متر مربع سانتي      
2 (π6 متر مربع سانتي  
3 (π5 متر مربع سانتي      
4 (π4 متر مربع سانتي  

و مكان هندسي نقاطي كـه از خـط    1 ةمستطيل به فاصل قطرمكان هندسي نقاطي كه از خط شامل يك از برخورد ، 4و  3در مستطيلي به اضلاع  - 69
 مساحت اين چهارضلعي كدام است؟  ودش تشكيل ميباشند، يك چهارضلعي  3 ةديگر به فاصل قطرشامل 

1 (/6 25      
2 (/12 5  

3 (25
3      

4 (25
6  

2اگر  - 70
3

a
b

حاصل  ،باشد =
2 23

2 2
b a

a b

−

+
 كدام است؟  

1 (13
23      

2 (31
5  

3 (23
13      

4 (5
31  

MNاگر در شكل زير  - 71 || BC  وME || BD  ،باشدx y+  كدام است؟ED x)= ،(Am y=  

 
1 (5/12      
2 (5/10  
3 (12      
4 (5/11  

A

y
x

B

M

E

N
D

C

3
4

12

7/5

آزمون وی ای پی
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ــل  - 72 ــكل مقابـ 8ADدر شـ 4DEو  = 6ABو  = 10BCو  = ــي = ــر  مـ ــد. اگـ BDباشـ || CF  ،ــد ــدازةباشـ  انـ
S
CEF

y

Δ
ــت؟   ــدام اسـ كـ

(BH x , H E y)′= =  
 

1 (53
9      

2 (112
9  

3 (56
9      

4 (28
9  

 ؟ نيستهاي زير دو شرطي  كدام يك از قضيه - 73

 

AMو اگر در شكل رو به ر) 1 AN
MB NC

MNآنگاه  = || BC  

Âاگر  ABCدر مثلث ) 2 90= BCآنگاه  ° AB AC2 2 2= +   
   رو موازي باشند، آنگاه زواياي مقابل با هم برابرند. اگر در يك چهارضلعي اضلاع روبه) 3
  مربع است. چهارضلعي در يك چهارضلعي اگر قطرها برابر و بر هم عمود باشند، آنگاه ) 4

xها رسم شده است. مقدار  موازي قاعده MN خط پاره ،محل برخورد دو قطر Oاز نقطة  ABCDدر ذوزنقة  - 74 y+  كدام است؟(ON y)= 

 
1 (5/10      
2 (5/11  
3 (12      
4 (13  

 ر كدام است؟ بزرگت ةاز قاعد P ةمتقاطع هستند، فاصل P ةواحد، امتداد دو ساق در نقط 3و ارتفاع  10و  8هاي  اي به طول قاعده در ذوزنقه - 75

1 (12      
2 (15  
3 (8      
4 (18  

18ABداريم  ABCدر مثلث  - 76 B̂و  = °= Âو  50 °= N̂داريم  MNPو در مثلث  70 °= M̂و  60 °= 9برابر  ABC مثلث ، اگر مساحت70
4 

 چقدر است؟  MPباشد، ضلع  MNPمساحت مثلث 

1 (12      
2 (16  
3 (24      
4 (27  

A

B

M N

C

FEH

H

A

y

x

B

D

C

′

2

3

5A B

M

D

O

x C

N
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 بزرگترين ميانه كدام است؟  ةشكل زير، انداز ةالزاوي در بزرگترين مثلث قائم - 77

 

1 (50      

2 (65  

3 (70      

4 (75  

11دامنة تابع  - 78 21
f (x) x

x
= − +

+
 با دامنة كدام تابع مساوي است؟ 

1 (x xy
x

−=
−

1
1      

2 (xy
x

−=
−

1
2  

3 ((x ) xy
x

− −= 1 1      

4 (xy
x

−=
+

2
2

1
1

  

3اگر دامنة تعريف تابع  - 79
3 3 27

xf (x)
x ax a

−
=

− + −
}برابر با   }− 3  باشد، حدود تغييراتa  كدام است؟ 

1 (a <1      

2 (a < 27
4  

3 (a >1      

4 (a > 27
4  

3تابع  دواگر  - 80 1g(x) x= و  −
29 1 1

3 1 3
1
3

x x
xf (x)

k x x

 − ≠ − += 
 + = −

yبا هم مساوي باشند، نمودار تابع با ضابطة   x k k= +  است؟  كدام −

1( 

y

x  2( 

y

x  3(

y

x  4 (

y

x  
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B C
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  شناسي زمين                      

 هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام - 81

  وجود آمده است. نخستين حالت گاز قبل از حالت پلاسما به) 1

  شوند. تر در ستارگان تشكيل مي هاي زنجيري، عناصر سنگين ها با افزايش واكنش ) بعد از نخستين سحابي2

  اند. تر هليوم تبديل شده هاي سنگين هاي هيدروژن به اتم ، اتممدن اولين ستارهوجود آ ) پس از به3

  وجود آمد. نخستين اتم هيدروژن به ،هاي اتمي هسته  ها در مدار پيرامون با به دام افتادن الكترون) 4

 ؟هاي زير صحيح است كدام يك از گزينه - 82

    از نخستين دايناسور به وجود آمده است. پيشاي  نخستين پرنده در دوره) 1

    ها به وجود آمده است. نخستين دوزيست يك دوره بعد از نخستين ماهي) 2

    نخستين تريلوبيت دو دوره پيش از نخستين پستاندار به وجود آمده است.) 3

  نخستين پستاندار پنج دوره پيش از كشف فسيل نخستين دوزيست به وجود آمده است.) 4

 دهد، چند است؟ را فسفر تشكيل مي وزن آندرصد  60شد، كلارك غلظت فسفر در سنگي كه درصد با 12/0زمين   اگر كلارك فسفر در پوستة - 83

1 (2  2 (50  3 (500  4 (002/0  

 كدام گزينه صحيح است؟ - 84

  آيد.  وجود مي ين همراه با مقداري از پيروكسن، سنگ گرانيت بهو اليو دار دو كاني پلاژيوكلاز كلسيم تجمع) از 1

  كند. توليد مي ميكاداده و  واكنش مانده اب باقي) كاني پيروكسن با مايع مذ2

  آيد. وجود مي به ، بيوتيتمانده واكنش بوون، از واكنش آمفيبول و مايع مذاب باقي هاي ) در سري3

)در بالاترين دما  ريوليتو  پريدوتيتهاي آذرين  ) سنگ4 C)°1300 آيند. وجود مي به  

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 85

  .شود ايجاد ميها  ) از اتصال چهار اتم اكسيژن به يك اتم سيليسيم واحد بنيادي سيليكات1

  شوند. شناسان از معادن استخراج و پس از فراوري، به كالاي مورد نياز تبديل مي همة منابع معدني پس از شناسايي توسط زمين) 2

SiO)دهند و در تركيب شيميايي خود بنيان  جامد زمين را تشكيل مي درصد حجم پوستة 90ستند كه بيش از هايي ه ها كاني ) سيليكات3   دارند. 44−(

  شوند. ها يافت مي سنگ غيرسيليكاتي اين است كه در انواعو   هاي سيليكاتي اشتراك كاني  ) يك وجه4

 دقيقه 10

  شناسي زمين
آفرينش كيهان و (

منابع تكوين زمين، 
معدني و ذخاير 
ي انرژي، زيربنا

تمدن و توسعه، 
  منابع آب و خاك

ابتداي آب تا  كتاب(از ابتداي 
  )زيرزميني

  )44تا  9هاي  (صفحه 
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 اشد؟ب استخراج براي يك ماده معدني مؤثر مير انتخاب روش چه تعداد از موارد زير د - 86

  الف) آب و هواي منطقه

  آلات معدني ب) اندازه ماشين

  و حجم مادة معدني گيري نحوة قرارپ) 

  ت) خواص مغناطيسي مادة معدني

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كاني شكل زير داراي كدام خصوصيات است؟ - 87

  ) نوع قيمتي اليوين است.1

  دارد. 9سختي  موهس) در مقياس 2

   شود. ) در گوشتة زمين تشكيل مي3

  حاوي عنصر بريليم است.  ) سيليكاتي4

 دهند؟ گير تشكيل مي هاي زير به ترتيب سنگ مخزن و پوش سنگ را در يك نفت كدام كاني - 88

  دار سنگ آهك حفره –سنگ  ماسه) 1

  شيل –) گچ 2

  ژيپس  –) ريف مرجاني 3

  سنگ ماسه –) شيل 4

 هاي زمين كدام است؟ ترين عامل تغيير شكل سطح خشكي مهم - 89

  ها ) اقيانوس4  ها ) يخچال3  ) رودها2  بارش  )1

 ؟رخ رود، بيشترين سرعت آب را داريم هاي نيم يك از قسمت دهد. در كدام مي را نشان مقطع عرضي بخش مشخص شده از يك رودشكل زير،  - 90

1 (A  

2 (B  

3 (C  

4 (D 

ABC

D

آزمون وی ای پی
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  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  

  تجربيتجربيرياضي و رياضي و   يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14031403  آذرآذر  1616

  

  
  

  

  وقت پيشنهادي  سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس

  10  101- 110  10  )2فارسي (

  10  111- 120 10  )2عربي، زبان قرآن (

  20  121- 140  20  )2دين و زندگي (

  10  141- 150  10  )2ن انگليسي (زبا

 50  ـــــ 50 جمع دروس عمومي
  

  
  

 احمد فهيمي،سعيد جعفري، محسن فداييحسن افتاده،  )2(فارسي 
 فرد، افشين كرميانآرمين ساعدپناهابوطالب دراني،رضا خداداده،  )2عربي، زبان قرآن (

  كبيرمرتضي محسنيبقا،محمد رضاييرحماني،محسن،بياتيمحسن  )2دين و زندگي (
  عقيل محمدي روشمحمد مهدي دغلاوي،،رميمجتبي درخشان گرحمت االله استيري،  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي رتبه برتر گروه ويراستاري و گزينشگرمسئول درس نام درس

 اعظم رجايي  ديامير محمو  )2( فارسي
 مرتضي منشاري

 فاطمه حاجيلو نازنين
  سحر محمدزاده 

  الناز معتمدي

  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي  آرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (

  پور محمدصدرا پنجه   اميرمهدي افشار  محسن رحماني  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي محدثه مرآتي، روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي قلم بنياد علمي آموزشي

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  شود.  شروع مي 101آموز عزيز، سؤالات عمومي از شمارة  دانش
 ها را به درستي وارد پاسخبرگ كنيد. دقت نماييد تا گزينه

 طراحان  

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
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  ؟است نادرست شده، مشخص ةگزينه، معني كلم كدامدر  - 101

ــن خــاك   ز )1 ــه زي ــر قطع ــر ســر ه  مســتي ب
  

 كه رفته (تاج و كلاه پادشاهي) افسرهاداند چه  خدا  
  

ــر   )2 ــه زيــ ــارهبــ ــي بــ ــد از درد مــ  ناليــ
  

ــم    ــوار زخــ ــيم ســ ــه)  دار نــ ــرده (دفعــ  مــ
  

 گشـــت پنهـــان در آن تاريـــك شـــب مـــي )3
  

ــروغ    ــهف ــاهي (خ خرگ ــخوارزمش ــزرگ) ةيم  ب
  

ــي   )4 ــند مـ ــه رود سـ ــم   بـ ــر هـ ــد بـ  غلتيـ
  

 كــوه از پــي كــوه (عظــيم)    گــرانز امــواج   
  

  ؟نيستاملاي چه تعداد از كلمات زير درست  - 102

  (ازن و خواست) (احتزاز و افراشتن)، (صلاح و تفنگ)، (تب و تاب و التهاب)، ت و مردم)،(رعي (تصرّف و غلبه)، (سفير و نهيب)،

  چهار )2       سه )1

  يك )4       ود )3

 بهره جسته است؟ »فعل مجهول«كدام عبارت از  - 103

  .بود افتاده لشكرگاه در ناخوش سخت خبري) 1

  .برفتند رانمبشّ و آمد نبشته ها نامه) 2

  .بود شده تباه و تر و بگردانيد جامه امير) 3

  ».بياور ها كيسه: «گفت را خادم آغاجي و »آمد نيك: «گفت) 4

  است؟ درست» هستم كه كنم اين از تر عاشق/ مستم عشق شراب ز چهگر« بيت ةدربار گزينه كدام - 104

  مسند و پيوسته ضمير »مستم« در »م) «1

  مفعول و پيوسته ضمير »كنم« در »م) «2

  مفعول و پيوسته ضمير» هستم« در »م) «3

  .ندارد پيوسته ضمير) 4

  كار رفته است؟ به »تشخيص«تري آراية  تعداد بيش گزينه،در ابيات كدام  - 105

ــ )1 ــان، ژرف، بـ ــف يخروشـ ــا، كـ ــود پهنـ  آلـ
  

ــ   ــ يدل شـــب مـ ــ ددريـ ــ شيو پـ  رفـــت يمـ
  

ــا از     ــد روان، در د نيــ ــســ ــاه ةديــ  شــ
  

ــوج   ــر مـ ــ يز هـ ــزاران نـ ــ شيهـ  رفـــت يمـ
  

ــ )2 ــان مــ  روشــــن روز يگشــــت رو ينهــ
  

ــه ز   ــبــ ــب در ســـ ـ  ريــ ــن شــ  ياهيدامــ
  

 گشــت پنهــان  يشــب مـ ـ كيــآن تار در    
  

ــاه    يفــــــــروغ خرگــــــــه خوارزمشــــــ
  

 ســــوز تيــــعاف زيــــت ريبــــدان شمشــــ )3
  

 ــ   ــرگ مــ ــار مــ ــوه، كــ ــرد يدر آن انبــ  كــ
  

 خـت ير يچندان كه بـرگ از شـاخه م ـ   يول    
  

 كــرد  يشــكفت و بــرگ مـ ـ  يدوچنــدان مـ ـ  
  

 در آب ديرقصـــــ يمـــــوج مـــ ـ انيـــ ـم )4
  

ــا    ــرگ، اخترهــ ــص مــ ــه رقــ ــوه يبــ  انبــ
  

ــه      ــ بـ ــند مـ ــغلت يرود  سـ ــم  ديـ ــر هـ  بـ
  

ــوه از پـــ ـ    ــران، كــ ــواج گــ ــوه يز امــ  كــ
  

)2(فارسي
   )2ي (فارس

 (ستايش: لطف خدا)
 ادبيات تعليمي  
 ادبيات پايداري  
 ادبيات غنايي   

  (پروردة عشق)
  6تا  1درس 
  56تا  10صفحة 

دقيقه 10
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  ؟سازند نمي »جناس«ن قافيه با هم واژگابيت زير، كدام در  - 106

ــون  )1 ــغال نگـ ــت را شــ ـ شـ ــورد ريبخـ  خـ
  

 ــ   ــاه از آن سـ ــه روبـ ــد آن چـ ــورد ريبمانـ  خـ
  

 مــور وچــ نمينشــ يپــس بــه كنجــ نيكــز )2
  

 بــــه زور لانينخوردنــــد پـــ ـ يكــــه روز  
  

ــه )3 ــهيب ن ــاريت گان ــت  م ــه دوس ــوردش ن  خ
  

 چــو چــنگش، رگ و اســتخوان مانــد و پوســت  
  

 شيخـــو يزوبـــه بـــا يتـــا تـــوان بخـــور )4
  

 شيخـــو يتـــرازو بـــود در تيكـــه ســـع   
  

  دارد. »ت نبردشد« ، اشاره به . . .بيت  جز همة ابيات به - 107

 شـــبي را تـــا شـــبي بـــا لشـــكري خـــرد )1
  

ــن   ــد    ز تـ ــود افكنـ ــرها خـ ــر، ز سـ ــا سـ  هـ
  

ــر ســر هــر قطعــه زيــن خــاك  )2  ز مســتي ب
  

 خـــدا دانــــد چـــه افســــرها كـــه رفتــــه     
  

 ســــوز بــــدان شمشــــير تيــــز عافيــــت )3
  

ــي   در آن   ــرگ مــ ــار مــ ــوه كــ ــرد انبــ  كــ
  

 در آن بــــاران تيــــر و بــــرق پــــولاد    )4
  

ــي     ــتاخيز مــ ــام رســ ــان شــ ــت ميــ  گشــ
  

  است؟ متفاوتمفهوم بيت كدام گزينه  - 108

 يك بار هم اي عشق من از عقـل مينـديش   )1
  

 هـــا را بگـــذار كـــه دل حـــل بكنـــد مســـئله  
  

ــق )2 ــود   عشــ ــاران بــ ــار بيكــ ــازي كــ  بــ
  

 عـــاقلش بـــا كـــار بيكـــاران چـــه كـــار       
  

ــاقلا )3 ــعـ ــد ةن نقطـ ــار وجودنـ ــي پرگـ  ولـ
  

ــق   ــه در ا  عش ــد ك ــدان ــدا ني ــرگردانند رهي  س
  

ــدايي  )4 ــن جـــ ــق كـــ ــد ز عشـــ  گوينـــ
  

ــنايي    ــق آشــــ ــت طريــــ ــن نيســــ  ايــــ
  

 مفهوم كامل ابيات زير، در كدام گزينه آمده است؟  - 109

ــي« ــي    آب ــه ب ــيم ك ــر از آن ــگ بميــريم  ت  رن
  

ــريم       ــنگ بمي ــا س ــه ب ــوديم ك ــه نب  از شيش
  

ــزل   ــا غ ــون ت ــده اي روح جن ــت ب ــد فرص  بع
  

 »در غيــرت مــا نيســت كــه در ننــگ بميــريم  
  

  ها و وجود مشكلات در زندگي آنان  اشاره به مرگ انسان) 1

 ها نسبت به اميد در زندگي  نگرش مثبت انسان) 2

  پايداري و جوانمردي و درخواست فرصت ) 3

  هاست.  هاي مناسب براي شعر و شاعري موجب تعالي انسان فرصت) 4

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟  شده، به هاي مشخّص ود نويسنده از قسمتدر عبارت زير، مقص - 110

  » گريزان هستند. هاي باز و نورگير پنجرهاند، از  عادت كرده دريچه هاي تاريك و بي خانهمردمي كه به «

  روشنايي و اميد  - هاي قديمي و فرسوده سازه) 1

 آزادي  -زنداني و در بند بودن) 2

  آزادي  - لاتگرفتاري و مشك) 3

   انهعلم و پيشرفت و افكار روشنگر -و عادات ناپسند جهل و خرافات) 4
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 عن المفردات: الخطأعين  - 111

1 (فَساتين (مفرده): فُستان أحياء (مفرده): حي /  

2 (نود ةخاصندي (جمعه): جج / (جمعه): خوَاص  

  / ذُنوب (مفرده): ذَنَب أعداء (مفرده): عدوان) 3

  (جمعه): كَبائر ة/ كبير (جمعه): أموات ميت) 4

 و الأدقّن عي ة:  في الجواب للترجمة الأصح112ـ  115(من العربي(  

  :﴾و ما تُقدموا لأَنفسكمُ من خيرٍ تجِدوه عند االلهِ﴿ - 112

  يابيد!  ها را نزد خداوند باز مي ها را براي آخرت خود از پيش بفرستيد، آن و هر چه از نيكي) 1

  يابيد! هرچه را از نيكي براي خودتان از پيش بفرستيد، آن را نزد خداوند مي و) 2

  يابيد! ها را نزد پروردگار مي ها براي آخرت از پيش بفرستيد، آن چه را از نيكي و آن) 3

  يابيد!  ها از پيش بفرستيد، آن را نزد خداي خود باز مي چه را از نيكي و آن) 4

 مدير مدرسه ...!»: منه نا االلهُرذَّاً و قد حنابزوا بِالألقابِ لأنَّه أمر قبيح جدتَتَ: لا لناالمدرسة يقولُ  كانَ مديرُ« - 113

  !ي خدا هم ما را از آن برحذر داشته استزشتي است كه حتّ امرزيرا بسيار  ،هاي زشت ندهيد ديگر لقب ) به ما گفت: به يك1

  است! زيرا كاري زشت و ناپسنديده است و خداوند به ما هشدار داده ،يدناروا نسبت نده لقبديگر  گفت: به هم به ما مي )2

  !است و خداوند ما را از آن برحذر داشته است يزيرا آن بسيار كار زشت ،هاي زشت ندهيد ديگر لقب گفت: به يك به ما مي )3

  است! هشدار داده اين عمل دربارةه ما آن كاري بسيار ناروا است و خدا ب زيرا ،ديگر لقب زشت ندهيد به هم گفت: به ما مي )4
  !»:نقُص من أجرِ العاملِي من علَّم علماً فَلهَ أجرُ من عملَ به لا« - 114

  !شود كم نميه دهند از پاداش انجام ]و[ پاداش كسي را دارد كه بدان عمل كرده است را ياد دهد،علمي كس هر )1

  !شود كم نمية آن دهند ] از پاداش انجاموبراي اوست [ آن عمل كندپس پاداش كسي كه به  ،اگر كسي علمي بياموزد )2

  !كنند كم نمية آن دهند از پاداش انجام ]و[ پس پاداش كسي را دارد كه بدان عمل كرده استرا ياد دهد، علمي كس هر )3

  !كنند كم نميه دهند ماز پاداش انجا ]و[ پس براي اوست پاداش كسي كه به آن عمل كرده است ،اگر كسي علمي بياموزد )4

  عين الصحيح: - 115

  كنند! : گروهي، گروه ديگر را مسخره نمي﴾يسخرَْ قوم من قوَمٍ لا﴿) 1

2 ( ما فيك أكبرُ العيب أن تعيبآن است كه عيبي بگيري كه مانند آن در خودت هست!ترين عيب  : بزرگمثلُه  

  ها بهتر است! كه از آن تكسي هس ميان مردم قطعاً :قد يكون بينَ الناس من هو أحسن منهم) 3

  !كنيمنبيان  اي پنهان يا با اشاره ي: بايد عيب ديگران را با كلامةأو بإشار عيوب الآخرين بكلامٍ خفي علينا أن لا نذكرَ) 4

دقيقه 10)2قرآن (، زبان عربي
) 2عربي، زبان قرآن (

  ِالأخلاق ن آياتم
  ِعلِّمحضرِ المفي م

  2و  1درس 
  32تا  1صفحة 
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 :للكلمات الّتي تحتها خطّ عن المحلّ الإعرابي الخطأعين  - 116

! و فساتينَ بِأسعارٍ رخيصةٍ في سراويلَاشترينا ) 1   (مفعول) المتجرِ

2 ( غتابن اإليهم! المؤمنينَم أن يعتذر (فاعل) فَعليه  

  إليه)  (مضاف !سعارِالأتخفيض  يأراد المشتر) 3

  (خبر) هم لعباده!أنفَعأحب عباد االلهِ إلي االلهِ ) 4

: عماالتوضيحات  في الخطأعين  - 117   (علي الترتيب) أشُير إليها بخطّ

  )المكان اسم - (اسم الفاعل :!الـمتجرفي  يبيعون البضائع لسوقا تجُار كانَ) 1

  )الفاعل اسم - (اسم المبالغة: !واقفونَ لĤْنا هم و بيتاً يصنَعونَ العمالُ كانَ) 2

  )التفضيل سما -(اسم المفعول :!أُخرْيَ معلومات و أَخبار فيها الصحيفة هي أَوراقٌ )3

  )المكان اسم -(اسم الفاعل :!علمّ آدابالم محضرَفي  لابلطّل) 4

118 - اسم التفضيل: ليست» شرّ«ن كلمة عي 

  شرّ النّاسِ من لا يعتَقد الأمانَةَ!) 1

  !ذو الوجهينِإنَّ شرّ الناس عند االله يوم القيامة ) 2

  !النّاس يتّقيهشرّ الناسِ من ) 3

4 ( !شرّ الأعمال يعود إلي أنفسك  

  :العبارة التالية في يوجد تفضيل اسم كم - 119

  »في بعض أنواعها! الإنسانِ قامةِ نم الأقلّ اهطولُ و تاءالشّ في رُالأخضَ اهونُلَ هو ،الأُخريَ الأشجار و رتقالِالب جرةِشَ ينَبالأكثَرُ  رقُالفَ«

  اثنان) 2      واحد) 1

  أربعة) 4      ثلاثة) 3

  فيه الجملة الشّرطية: ليسعين ما  - 120

1 (﴿لوا مااللهُو ما تَفع علمهن خيرٍ ي﴾  

  !فريدةمن دخلت المدرسة ثم طلبت منك كتاباً هي صديقتي ) 2

  إذا اشتدت الريّاح ينقطع بعض أغصان أشجار الغابة!) 3

4 (!ل هدفاً يذهب إلي النهّائيسجمن ي 
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 دين اسلام است؟ هاي ويژگين كدام ، مبيها باشد گوي نيازهاي انسان تواند پاسخ هاي گوناگون مي كه دين اسلام در دوره اين - 121
  كريم از هرگونه تحريف و انحراف حفظ قرآن -كننده وجود قوانين تنظيم) 1
  توجه به نيازهاي متغير در عين توجه به نيازهاي ثابت  -كننده وجود قوانين تنظيم) 2
  ابتتوجه به نيازهاي متغير در عين توجه به نيازهاي ث -(ع) وجود امامان معصوم) 3
  ن كريم از هرگونه تحريف و انحرافحفظ قرآ -(ع) وجود امامان معصوم) 4

  شود؟  مي نتيجه گرفتهترتيب از دقت در مفاهيم زير  به ،يك از دلايل ارسال پيامبران متعدد كدام - 122
  عدم توسعة كتابت  -
  نسيان تدريجي تعاليم پيامبران  -
  درخور فهم و انديشه سخن گفتن  -
  استمرار و پيوستگي در دعوت  -رشد تدريجي سطح فكر مردم - وستگي در دعوتاستمرار و پي) 1
  رشد تدريجي سطح فكر مردم  -تحريف تعليمات پيامبر پيشين - استمرار و پيوستگي در دعوت) 2
  رشد تدريجي سطح فكر مردم - تحريف تعليمات پيامبر پيشين - تحريف تعليمات پيامبر پيشين) 3
  استمرار و پيوستگي در دعوت -رشد تدريجي سطح فكر مردم - پيشين تحريف تعليمات پيامبر) 4

  است؟ » لا ضرر و لا ضرار في الاسلام«حديث شريف  بر اساسيافتن نبوت  از علل پايان ،يك  كدام - 123
  آمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي  -توجه به نيازهاي متغير در عين توجه به نيازهاي ثابت) 1
  آمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي - .خاصيت انطباق و تحرك داده استبه مقررات اسلامي كننده كه  د قوانين تنظيموجو) 2
  پويايي و روزآمد بودن دين اسلام  -.خاصيت انطباق و تحرك داده استبه مقررات اسلامي كننده كه  وجود قوانين تنظيم) 3
  پويايي و روزآمد بودن دين اسلام -ر عين توجه به نيازهاي ثابتتوجه به نيازهاي متغير د) 4

  سازد؟  ما را به آن رهنمون مي» ل تا به آخر/ بر او خلق جهان گشته مسافراو زيكي خط است «كند كه بيت  كدام آية شريفه به مفهومي اشاره مي - 124
  » دستاويز و دليلي نباشد. ،براي مردم در مقابل خداوند ،ز آمدن پيامبران، تا بعد اباشند دهنده دهنده و بيم رسولاني [را فرستاد كه] بشارت«) 1
  ...» ، راه مخالفت نپيمودند، مگر پس از آنكه به حقانيت آن آگاه شدند در آن و اهل كتاب«) 2
  » ايم كه با مردم به اندازة عقلشان سخن بگوييم. ما پيامبران مأمور شده«) 3
  ...» يتان بيان كرد كه نوح را بدان سفارش نمود خداوند از دين همان را برا«) 4

  ؟ دليل اختلاف اهل كتاب (يهوديان و مسيحيان) در آن چه بودبه چه معنايي است و چيست و دين مقبول در نزد خداوند تنها  - 125
  ناآگاهي ايشان به حقانيت دين اسلام  -به معناي تسليم بودن در برابر خداوند ،اسلام) 1
  رشك و حسدي كه ميان آنان وجود داشت.  -ي تسليم بودن در برابر خداوندبه معنا ،اسلام) 2
  رشك و حسدي كه ميان آنان وجود داشت. -به معناي سلامت نفس و روح ،اسلام) 3
  ناآگاهي ايشان به حقانيت دين اسلام -به معناي سلامت نفس و روح ،اسلام) 4

  كند؟  بشري معلول چيست و كدام مورد سعادت انسان را تضمين مي هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب مكاتب ارائة برنامه - 126
  پاسخ صحيح به نيازهاي طبيعي و غريزي  - اي كه پاسخگوي نيازهايش باشد و سعادت او را تضمين كند احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه) 1
  پاسخ صحيح به نيازهاي اساسي  -ادت او را تضمين كنداي كه پاسخگوي نيازهايش باشد و سع احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه) 2
  پاسخ صحيح به نيازهاي اساسي  -انسان همچون ساير موجودات زنده، يك دسته نيازهاي طبيعي و غريزي دارد) 3
  پاسخ صحيح به نيازهاي طبيعي و غريزي -انسان همچون ساير موجودات زنده، يك دسته نيازهاي طبيعي و غريزي دارد) 4

» خدايا ايام زندگاني مرا به آن چيزي اختصاص بده كه مرا براي آن آفريدي«كردند:  كه امام سجاد (ع) پيوسته از خداوند درخواست مي اين - 127
  شود؟  مي نتيجه گرفتهنشدني بودن فرصت زندگي از كدام دغدغه ي از كدام نياز برتر است و تكرارناش
  كشف راه درست زندگي  -ناخت هدف زندگيش) 2  خويش  ةدرك آيند -شناخت هدف زندگي) 1
  شناخت هدف زندگي  - درك آيندة خويش) 4  كشف راه درست زندگي - درك آيندة خويش) 3

  ترتيب چيست؟  به ،كند؛ راه رهايي از اين خسران ي انسان را تهديد ميانيابيم خسر با توجه به سورة عصر، درمي - 128
  »تواصوا بالحق -تواصوا بالصبر -آمنوا -عملوا الصالحات«) 2  » اصوا بالحقتو -تواصوا بالصبر -عملوا الصالحات -آمنوا«) 1
  »تواصوا بالصبر - تواصوا بالحق -عملوا الصالحات -آمنوا«) 4  »تواصوا بالصبر - تواصوا بالحق -آمنوا -عملوا الصالحات«) 3

  كند؟  هدايت مي را ها انسان ويژگي هايي باشد و خداوند متناسب با كدام پاسخ به نيازهاي اساسي بايد داراي چه ويژگي - 129
  عقل و اختيار  -جانبه قابل اعتماد و همه) 2  عقل و غريزه -جانبه قابل اعتماد و همه) 1
  عقل و غريزه  -جامع و مانع) 4    اختيار و غريزه  -جامع و مانع) 3

تـر اسـت، چـه     كس كه عقلـش كامـل   كاظم (ع) آن هاي اساسي به چه چيزهايي احتياج داريم و در بيان امام يابي به پاسخ سؤال براي دست - 130
  كند؟  وضعيتي پيدا مي

  هاي الهي داناتر است.  نسبت به فرمان -عقل و اختيار) 2  اش در دنيا و آخرت بالاتر است.  رتبه -عقل و اختيار) 1
  تر است.اش در دنيا و آخرت بالا رتبه -عقل و وحي) 4  هاي الهي داناتر است. نسبت به فرمان -عقل و وحي) 3

دقيقه 20 ) 2دين و زندگي (
  )2دين و زندگي (

 تفكر و انديشه  
هدايت الهي، تداوم 

هدايت، معجزة جاويدان، 
 هاي پيامبر (ص) مسئوليت

  4تا  1درس 
  58 تا 8صفحة 
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  كدام مورد، مفهوم روايت زير را بيان نموده است؟ - 131

  »خداوند آنچه را كه امت تا روز قيامت به آن احتياج دارد در كتابش آورده است.«
  است.  بحث كردهها  نظير دربارة زندگي بشر و سؤالات او در همة دانش ) بيش از شش هزار آيه در يك هماهنگي بي1
  و به صورت تدريجي برنامة هدايت را ارائه نموده است. (ص) ) قرآن كريم با زيباترين كلمات در طول عمر پيامبر 2
  اي را بيان نموده و به صورت مفصل در مورد آن بحث نموده است.  سابقه نكات علمي بي ،) اين كتاب آسماني با بيان شيوا3
  دهد. اي جامع در اختيارش قرار مي گويد، بلكه برنامه رابطة انسان سخن نمي ) قرآن فقط از امور معنوي يا آخرت و4

  كدام موضوع قابل دريافت است؟ » و السماء بنيناها بأيد و انّا لموسعون«از آية شريفة  - 132
  افتند و با سرعت در حال حركتند.  اند، به همين علت نمي ستارگان به سقف آسمان چسبيده ؛جهان انبساط) 1
  افتند و با سرعت در حال حركتند. اند، به همين علت نمي ستارگان به سقف آسمان چسبيده ؛وي جاذبه) نير2
  العاده در حال حركت و فاصله گرفتن از يكديگرند. ها با سرعت فوق كهكشان ؛) انبساط جهان3
  .العاده در حال حركت و فاصله گرفتن از يكديگرند ها با سرعت فوق كهكشان ؛) نيروي جاذبه4

  دهد؟ را تبيين و مورد تأكيد قرار مي» لارتاب المبطلون«كدام عبارت، از قرآن كريم علت عدم تحقق  - 133
  »و لو كان من عند غير االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً) «2  »و ما كنت تتلوا من قبله من كتاب و لا تخطّه بيمينك) «1
  »م يقولون افتراه قل فأتوا بسورة مثلها) «4  »لا يأتون بمثله و لو كان بعضهم لبعض ظهيراً) «3

به » بخشيم آسمان را با قدرت خود برافراشتيم و همواره آن را وسعت مي«و » كند و خداوند عمل هيچ مرد و زني را ضايع نمي«عبارات قرآني  - 134
  هاي اعجاز قرآن كريم اشاره دارد؟  ترتيب، به كدام عنوان از جنبه

  سابقه ذكر نكات علمي بي -) تأثيرناپذيري از عقايد جاهليت2  جانبه بودن  جامعيت و همه -) تأثيرناپذيري از عقايد جاهليت1
  جانبه بودن جامعيت و همه - جانبه بودن) جامعيت و همه4  سابقه ذكر نكات علمي بي - جانبه بودن) جامعيت و همه3

  ؟هستندپاسخ مناسبي  ذيل، يها شريفه، براي پرسش عباراتكدام ترتيب،  به - 135
شبهة الهي بودنِ آن شد، ممكن بود  معجزة جاويد توسط يكي از دانشمندان جامعه آورده مير كدام عبارت قرآني اشاره شده است كه اگر د -

  ايجاد شود؟ 
  قرآن كريم از چه جهتي معجزه است؟  -
  »قل فأتوا بسورة مثله«...  -»و لو كان من عند غير االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً ...) «1
  »... قل فأتوا بسورة مثله« - »و ما كنت تتلوا من قبله من كتاب و لا تخطّه بيمينك ...) «2
  »... لئلّا يكون للنّاس علي االله حجة« -»و لو كان من عند غير االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً ...) «3
  »كون للنّاس علي االله حجة... لئلّا ي« - »و ما كنت تتلوا من قبله من كتاب و لا تخطّه بيمينك ...) «4

  گردد؟  اين هدف به وسيلة چه كساني اقامه مي و خداوند متعال براي تحقق هدف ارسال پيامبران چه امكاناتي را همراه آنان نموده است - 136
  مردم  - »رسلاً مبشرين و منذرين«) 2  پيامبران  - »رسلاً مبشرين و منذرين«) 1
  پيامبران  - »بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان«) 4  مردم  - »ب و الميزانبالبينات و انزلنا معهم الكتا«) 3

 آيد؟  اگر پيامبري در اجراي احكام الهي معصوم نباشد، چه مشكلي به وجود مي - 137
  رسد.  درستي به مردم نمي دين الهي به) 2  شود.  الهي پيدا مي تعاليمامكان انحراف در ) 1
  شوند.  مردم به گمراهي دچار مي) 4  شود.  ب ميامكان هدايت از مردم سل) 3

  پذيرند؟  هاي يك پيامبر را مي ها و هدايت مردم چه زماني گفته - 138
  شود.  گاه مرتكب گناه و اشتباهي نمي كه مطمئن باشند كه او هيچ زماني) 1
  شود.  كه مطمئن باشند از طرف خداوند به او وحي مي زماني) 2
  .ببينند و مطمئن شوند كه از طرف خدا آمده استاي  كه از او معجزه زماني) 3
  زماني كه يقين كنند او در ادعايش صادق است. ) 4

  ساز وحدت در بين آنان چيست؟  از ديدگاه امام خميني (ره) عامل اجتماع مسلمانان و زمينه - 139
  در ساية تعليمات اسلام پرچم توحيد و اجتماع در زير ) 2  فرهنگ اسلامي و ايستادن روي پاي خود اجتماع در زير ) 1
  سخن گفتن با ديگر مسلمانان براساس معرفت و استدلال ) 4  خودداري از اهانت و توهين به مقدسات ساير مسلمانان ) 3

  نامند، دارند؟  اي در برابر كساني كه خود را به ظاهر مسلمان مي مسلمانان چه وظيفه و نيستاز نگاه پيامبر اسلام (ص) چه كسي مسلمان  - 140
  ها  شناسايي آن - . اما به ياري مظلوم برنخيزد ،كسي كه فرياد دادخواهي مظلومي را بشنود )1
  ها  خودداري از اهانت و توهين به آن - . اما به ياري مظلوم برنخيزد ،كسي كه فرياد دادخواهي مظلومي را بشنود) 2
  ا ه شناسايي آن - . اش گرسنه باشد كسي كه شب را سير بخوابد و همسايه) 3
  ها خودداري از اهانت و توهين به آن - . اش گرسنه باشد كسي كه شب را سير بخوابد و همسايه) 4

 اي امتحاني هتبديل به تست نمونه سؤال
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•   
•   

  

 

 
141- I’m not sure, but I feel that . . . my students will pass the exam. 

1) a little of  2) a few 
3) a little  4) few of 

142- To be honest, I don’t think you need . . . mathematics to . . . . 
1) many – this problem solves 2) much – solve this problem 
3) some – this problem solves 4) few – solve this problem 

143- I’ve heard that learning a new language . . . . 
1) can improve your communication skills  
2) your skills of communication can improve 
3) can skills your communication improve  
4) improve your skills communication can 

144- It’s interesting to know that your brain records a real experience when you . . . something, even if 
it’s not real. 
1) value 2) respect  3) vary 4) imagine 

145- After years of practice, I finally speak German . . . and can easily understand native speakers. 
1) honestly 2) probably 3) absolutely 4) fluently 

146- John hopes to gain some . . . in his field of study, which will help improve his skills and knowledge.  
1) explanation 2) communication 3) experience 4) difference 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

A long time ago, ships were the only means for people to travel across the seas. These trips could 
last for weeks or even months, so ships sailed both day and night in all kinds of weather. It was easy 
to navigate when the sun was shining, but being at sea at night or in bad weather was risky because 
ships could crash into rocks if the crew wasn’t careful. That’s why sailors relied on lighthouses. A 
lighthouse is a tall building with a bright light at the top, which is located in dangerous areas. These 
lights told the sailors to stay away because danger was near. 
     The first lighthouse was built in ancient Egypt, but it wasn’t until the 1700s that lighthouses 
became an important part of sea life. They were built in places that could pose risks for ships. These 
towers were very tall so the sailors could see their lights from a distance. The earliest lighthouses 
were made from stone, and the top section was called the “lantern room,” which had glass windows 
to let the light shine out to sea. 

147- What is the best title for the passage? 
1) How to Make a Lighthouse 2) The First Lighthouse  
3) Traveling in the Past  4) Lighting the Way  

148- Which of the following is NOT true about lighthouses, according to the passage?  
1) They became less important after the 1700s. 
2) They have a bright light at the top. 
3) Ships should not get near them. 
4) Sailors need them most at night and during bad weather. 

149- According to the passage, lighthouses were important for sailors because they . . .  . 
1) helped sailors find their way back home 
2) had the power to stop bad weather  
3) could shorten the time ships needed to complete their journeys  
4) showed dangerous locations to sailors 

150- The underlined word “They” in paragraph 2 refers to . . .  . 
1) ships 2) places 3) lighthouses  4) risks 

  PART A: Grammar and Vocabulary 
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

 دقيقه 10  )2( زبان انگليسي
   )2زبان انگليسي (

 Understanding 
People  

  1درس 
  47تا  15صفحة 
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 توجه و تمرکز خودارزیابیی
 1403 آذر 16 آزمون   

 دانش آموز عزیز!

تا  سازدیآموزان را قادر مدانش یشناخت يهامهارت نیمهم است. ا اریبس یلیتحص تیبه موفق یابیمطالعه و دست ،يریادگی يتوجه و تمرکز برا
 تواندیکنند. بهبود توجه و تمرکز م تیریمتمرکز بمانند و به طور موثر زمان و منابع خود را مد و تکالیف کارها يکنند، رو دریافتاطلاعات را 

توجه خود، از شما دعوت  يهاتیظرف یابیکمک به ارز يموثرتر شود. برا يریادگیتجربه  یمنجر به درك بهتر مطالب، نمرات بالاتر و به طور کل
 دیتوانیم شرفت،یپ يهانهی. با درك نقاط قوت و زمدی.  مهم است که به هر سؤال صادقانه پاسخ دهدیکن ارزیابیخود را  ریز سوالات اب میکنیم
 . دیخود قدم بردار یلیعملکرد تحص يارتقا يبرا

دقت داشته باشید که سوالات علامت بزنید.  پاسخبرگانتخاب و در سوالات را به دقت بخوانید و نزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را 
 شروع شده است. 271از شماره 

 .را حفظ کنم مشلوغ، تمرکز خود طیمح کیهنگام مطالعه در  توانمیمن م .271
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1      

 
 .به سرعت به آن پاسخ دهم توانمیم کند،یرا مطرح م یکه معلم سوال یوقت .272
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1  

 
 .شوم سرگردان نکهیبه موضوعات مختلف توجه کنم بدون ا یبه راحت توانمیدر طول کلاس، م .273
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1     

 
 .اطلاعات را به خاطر بسپارم یبه راحت توانمیامتحان هستم، م يکه در حال مطالعه برا یوقت .274
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1     

 .خود تمرکز کنم فیوظا ررويب یبه راحت توانمیم کنم،یشرکت م یگروه تیفعال کیکه در  یوقت  .275
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1    

 هاي کسی هم گوش دهم.تمرکز، هم زمان درس بخوانم و به صحبتتوانم بدون از دست دادن من می .276
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
 

 .کنم یدگیها رسبدون احساس استرس به آن توانمیم شوم،یمواجه م فیاز تکال يادیکه با حجم ز یوقت  .277
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1    

 
 .را کنترل کرده و آرام بمانم استرس احساس توانمیشدن به امتحانات، م کینزدهنگام    .278
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1    

 
 آشنا شوید ؟ خودتان توجه و تمرکزدقت ، براي بهبود  "پرورش توجه و تمرکز "جدید  کتاب هستید با آیا مایل .279

 قه مندمعلا، بسیار بله. 4  مقبلا آشنا شده ا. 3  شاید . 2  منیازي ندار ،خیر. 1   
 

 براي بهبود توجه و تمرکز و کاهش استرس دریافت کنید ؟  و آموزشی صوتی يآیا مایل هستید فایل ها .280
 قه مندمعلا، بسیار بله. 4      ، اگر مفید و با کیفیت باشد بله. 3  شاید. 2  م، نیازي ندارخیر. 1   
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پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
14014033  آذرآذر  1616

تجربيتجربي  يازدهميازدهم
طراحان

رضا سيفي ، محمدلو پژمان يعقوبي، امين خوشنويسان، فرزاد اسماعيلاميري، عبدالرسول خلفي،  سينا الهاميمزدا شكوري، مقدم، مريم فرامرززاده،  حسين منصوري  )2شناسي (زيست

بهجت، اميراحمد ميرسعيد، مجيد ميرزايي، عليرضا آذري، فرزاد رحيمي منش، صالح فومن زاده، كيانوش كيان هويردينسب، يوسف ال عبدالرضا اميني  )2فيزيك (

عرفان عليزاده - روزبه رضواني - محمدي محبوبه بيك - زواره رسول عابديني - چيراني آرمين محمدي - مصيب سروستاني - زواره محمد عظيميان - آرمان قنواتي  )2شيمي (

فرد، علي آزاد زاده نژاد، محمد بحيرايي، احمد حسن پولاري، بهرام حلاج، حميد عليزاده، محمد پاكهادي   )2رياضي (

الهي مهدي نعمت اسدي، محمد اسحاقيان، آرين فلاح زاده، روزبه آبادي، عليرضا خورشيدي، عرشيا مرزبان، امين مهدي مهر  حسين شمسشناسيزمين

و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

گروه مستندسازيگروه ويراستاريمسئول درسگر و گزينشنام درس

نيا سپهر بزرگي2شناسي  زيست
عليرضا دياني –غزل هاشمي  – حميد راهواره–فردمحمدحسن كريمي

نژاد اعظميايليا  – حسين منصوري مقدم
مهساسادات هاشمي

حسام نادريعلي نقيبي–غزل هاشمي  –مهدي بحركاظمي –بابك اسلامي–بهنام شاهني مهدي شريفي2فيزيك

سميه اسكندرينيا اميررضا حكمت –شاهياحسان پنجهنژادايمان حسين2شيمي

ملينا ملائيغزل هاشمي –مهدي بحركاظمي  –زادهاحسان غني–رضا سيدنجفي محمد بحيرايي2رياضي

محيا عباسياسدي ين فلاحآر–بهزاد سطانيعليرضا خورشيديشناسيزمين

گروه فني و توليد
نيااميررضا حكمتگروه مدير

شاهياحسان پنجهدفترچهمسئول 

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
محيا اصغريمدير گروه:

 سادات هاشمي مهسادفترچه:  مسئول

 سيده صديقه ميرغياثيحروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمديناظر چاپ

 

گروه آزمون
چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

، آدرس اينستاگرامي  kanoon.irبراي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به سايت
@kanoon_11tو آدرس تلگرامي@kanoon11t .مراجعه كنيد
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)2(شناسي  زيست            
 
 

)مقدم حسين منصوري(    »1«گزينة  - 1
يـك از اند. (بـه عبـارتي هـيچ     تمام موارد ذكر شده براي تكميل عبارت مناسب

).توان گفت موارد را نمي
و است  هاي گيرنده مخروطي چشم ن سلولهما 1در شكل صورت سوال، مورد 

اي چشم است. هاي گيرنده استوانه همان سلول 2مورد 
بررسي موارد:
شـوند پـس حساسـيت اي با نور كم نيز تحريـك مـي   هاي استوانه الف) گيرنده

بيشتر و بالاتري دارند.
اند پس محرك آنهـا يكسـان ب) هر دو سلول صورت سوال نوعي گيرنده نوري

است.
شبكيه فرورفتگي وسطج) گيرنده مخروطي در لكه زرد بيشتر است و لكه زرد 

.چشم است
اي و كتاب درسي هر دو نوع گيرنـدة اسـتوانه   24صفحة  5با توجه به شكل د) 

محل قرارگيري مادة حساس به نور زيراي شكل  مخروطي داراي بخش استوانه
تـر و اي حجـيم  هستند كه اين بخش در گيرندة مخروطـي از گيرنـدة اسـتوانه   

.تر است طويل
ها: گزينه  بررسي همة

جاجيهزدر چشم داريم: قرنيه، زلاليه، عدسي،  بخش شفاف 4»: 1«گزينة 
.دار در چشم انسان وجود دارد: عنبيه، مشيميه بخش رنگدانه 2»: 2«گزينة 
ارايدكـه  لايه از چشم انسان داراي رنگدانه اسـت: لايـه ميـاني     1»: 3«گزينة 

است. عنبيه و مشيميه
روني شامل صـلبيهلاية بيلايه اصلي در چشم انسان وجود دارد:  3»: 4«گزينة 

شبكيه.دروني   و قرنيه، لاية مياني شامل مشيميه، عنبيه و جسم مژگاني و لاية
  )25تا  23هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(

----------------------------------------------  

)مقدم حسين منصوري(    »4«گزينة - 2
و ... پشتيبان، پوششـي   نوعي مانند سلولهاي مت چشايي انسان سلول  در جوانه

.هستندمنفذ جوانه چشايي از  اي دور داراي هستههمة آنها قرار دارند و 
ها: بررسي ساير گزينه
(نـورون حركتـي) و كننده مخـاط  هاي محرك غدد توليد لدر بيني انسان سلو

هاي حسي (حس بويايي) وجود دارند، توجه كنيـد كـه نـورون حركتـي سلول
)1را ندارند. (نادرستي گزينه  قابليت حمل پيام حسي

هاي پوششي متنوعي داريم كه توانايي توليـد پيـام در مخاط بيني انسان سلول
در تمـاس بـاانـد و   هـا داراي شـكل هرمـي    اي از اين سلول عصبي ندارند، عده

)2. (نادرستي گزينه گيرند هاي بو دار قرار نمي مولكول
هان قرار دارند و توانايي توليـد پيـاماند كه در د هايي هاي چشايي سلول گيرنده

تواننـد بـه هاي چشايي مي اند، گيرنده سيناپسي پيش  عصبي دارند و تنها سلول
)3رشتة عصبي پيام را منتقل كنند. (نادرستي گزينة  يك يا دو

  )32و  31هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(
----------------------------------------------  

)مقدم حسين منصوري(    »3«ة گزين-3
باشند. نادرست مي» ج«رد ر صورت سوال همانند موعبارت موجود د

بررسي موارد:
زبـرين دست همان زنـد ساعد موجود در راستاي انگشت شست   الف) استخوان

تر از زند زيرين و بنابراين داراي قطور  مچ) مجاوراست كه داراي قسمت پايين (
است. (درستي الف) هاي مچ دست استخواني با بيشتر مفصلتعداد 

مفصـلدهنـد همچنـين    لگن در نماي جلويي مفصل مي هاي نيم ب) استخوان
نيز از نمايي جلويي بدن قابل مشاهده است. زانو

بازو است، توجه كنيد كـه  ترين استخوان دست انسان همان استخوان ج) طويل
دهـد و غ) با كتف مفصل ميداراي مفصل با جنا درازاستخوان ترقوه (استخوان 

با بازو مفصلي ندارد.
هـاي سـتون د) هرچه از گردن به سمت لگن پيش برويم، ضـخامت اسـتخوان  

شود. مهره بيشتر مي
  )39و  38هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(

----------------------------------------------  

)مقدم حسين منصوري(    »2«گزينة - 4
باشند. صحيح مي» 2«جز گزينه  به ها گزينهتمام 

پذير است. كتاب درسي امكان 42صفحة  6بررسي تمام موارد با توجه به شكل 
هـا بـا شود كـه يكـي از شـاخه    توجه كنيد كه استخوان فك پايين دو شاخه مي

(استخوانهاي گوش مياني  استخوان محافظگونه و ديگري با استخوان   استخوان
ندارند. مفصل؛ و هيچ يك با استخوان پيشاني دارد لمفصگيجگاهي) 

سازد. نكته: استخوان پيشاني، سقف كاسة چشم را مي
تنها استخوان متحرك جمجمه استخوان فك پايين است و بزرگترين استخوان

سري بـا استخوان پس مخ است. يانهآه لوبجمجمه استخوان موجود در بالاي 
سـتخوان گيجگـاهي بـا اسـتخوان گونـه،دهد. ا استخوان گيجگاهي مفصل مي

داراي )تـرين اسـتخوان جمجمـه    بزرگ(استخوان فك پايين و استخوان آهيانه 
مفصل است.
تـرين اسـتخوان تـرين لـوب مغـز، لـوب پيشـاني اسـت امـا بـزرگ         نكته: بزرگ

كننده از مغز، اسـتخواني اسـت كـه در بـالاي لـوب آهيانـة مـخ قـرار حفاظت
گيرد. مي

  ) 42، صفحة 2شناسي  (زيست ) يدستگاه حركت(
----------------------------------------------  

)مريم فرامرززاده(    »2«گزينة - 5
بررسي موارد:
گردد زيرا ATPتواند منجر به افزايش مصرف  كاهش ميلين مي –الف) درست 

پمپ سـديم هاي داراي محل رود پس تعداد سطح تماس غشا با محيط بالا مي
رود. بالا مي ATPو مصرف  فعال پتاسيم
نـاقلين عصـبي منجـر بـه اخـتلال دردر ميـزان طبيعـي   تغيير  –ست رب) د

گردد. دستگاه عصبي مي
عصـبيناقـل  كننـده   هـاي تجزيـه   ميزان طبيعـي آنـزيم   در تغيير –ج) درست 

شود.  هاي دستگاه عصبي  بيماريباعث ايجاد تواند  مي
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ــت د)  ــر –درس ــزان  در تغيي ــديم و مي ــتلال درس ــه اخ ــر ب ــيم منج پتاس
.گردد هاي عصبي مي پذيري ياخته تحريك

  )8تا  6هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(
----------------------------------------------  

)مزدا شكوري(    »3«گزينة - 6

ها: بررسي ساير گزينه
و توخالي است.درست، انتهاي مو در لايه دروني پوست نفوذ كرده »: 1«  گزينة

ندارد. وجوددرست، در لاية بيروني پوست رگ خوني »: 2«گزينة 
نادرست، در گيرنده حسي فشار انتهـاي دنـدريت توسـط پوشـش»: 3«گزينة 

چندلايه پيوندي احاطه شده است دقت كنيد اين پوشش بافت پوششي نيست.
.باشد درست مي درسي كتاب 21صفحة  2درست، طبق شكل »: 4«گزينة 

  )21، صفحة 2شناسي  (زيست) حواس(
----------------------------------------------  

)مزدا شكوري(    »1«گزينة -7

دار سديمي كه اختلاف پتانسيل به صفر برسد كانال دريچه الف) نادرست، زماني
است.يا پتاسيمي باز 
(از يش يابداختلاف پتانسيل افزااندازة بالارو كه اولين بار  بخشب) درست، در 

دار سديمي به سمت خارج سلول دريچهكانال دريچة ، + ميلي ولت)30صفر به 
باز است.

علاوه بر كانال يوني نشتي از پمپ سديم هموارهج) نادرست، دقت كنيد سديم 
كند. پتاسيم نيز عبور مي
نزديـكاختلاف پتانسيل كاهش يابد يعني به صفر  اندازة كه د) نادرست، زماني

است يـابه صفر ميلي ولت)  - 70(از يا منحني بالارو  ؛حالت خواهد بود 2 شود،
.+ به صفر ميلي ولت)30(از  رو خواهد بود منحني پايين

  )5و  4هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست ) تنظيم عصبي(
----------------------------------------------  

)مزدا شكوري(    »4«گزينة -8

اند. همة موارد درست
نـال از درون پولـك رداككتاب منفـذ   33صفحة  15ف) درست، طبق شكل ال

.شده است
و درها با هـم كمتـر،    ب) درست، در مجاورت منفذ موي حسي فاصله دندريت

ها بيشتر است. تراكم دندريت نتيجه
ياختـه  2 ،  هسـتة الـف  - 18شـكل   34ج) درست، طبق شكل كتـاب صـفحة   

گيرنده مجاور هم نيست.
صـفحة 19ماي لاله گوش موش نسبت به دم موش طبـق شـكل   د) درست، د

بيشتر است. درسي كتاب 35
  )35تا  33هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(

----------------------------------------------  

)مزدا شكوري(    »2«گزينة - 9
ها: بررسي همة گزينه

هـا  دنـدريت پـس  رد، دندريت كوتاه دايك نادرست، گيرنده بويايي »: 1«گزينة 
غلط است.

درست، يك ياخته عصـبي توسـط چنـد گيرنـده بويـايي تحريـك»: 2«گزينة 
شود. مي

هـاي بينيد كه بعضي از سـلول  نادرست، با دقت در شكل كتاب مي»: 3«گزينة 
اي گفتـه هـاي قاعـده   و بـه آن ياختـه   غيرگيرنده كه اندازه كوچكي نيـز دارنـد  

درهـاي كوچـك    ساز قرار دارند و اين سلول خاطهاي م ، در بالاي سلولشود مي
.نيستندتماس با مايع مخاطي 

جمجمـه ي ازدر استخوان منافذيها از  نادرست، دقت كنيد آكسون»: 4«  گزينة
كننده پيام عصبي هستند. كنند، آنها رشته خارج عبور مي

ورتوانند از يك منفذ در استخواني از جمجمه عب نكته: چندين رشتة عصبي مي
هـاي عصـبي كنند؛ اما در كل چندين منفذ در اين استخوان براي عبـور رشـته  

بويايي وجود دارد.
  )31و  2هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(

----------------------------------------------  
)مريم فرامرززاده(    »3«گزينة - 10

اند. پشتيبان هاي سلولنه چشايي، هاي جوا ترين سلول طويل
ها: بررسي همة گزينه

هـاي پشـتيبان بـه ذرات غـذا واكـنش تحريكـي ياخته –نادرست »: 1«گزينة 
ندارند.
هاي گيرنده به سطح هاي پشتيبان و ياخته هستة ياخته –درست نا»: 2«گزينة 
تر است. اي ياخته نسبت به سطح راسي آن نزديك قاعده

 دهنـد.  بي سيناپس نميبا رشته عص پشتيبانهاي  ياخته –درست »: 3«گزينة 
هـاي گيرنـدة هاي پشتيبان (يعني ياخته هاي مجاور با ياخته اما بعضي از ياخته

اي هاي قاعـده  دهند. دقت كنيد كه ياخته چشايي) با رشتة عصبي سيناپس مي
دهند. هاي پشتيبان با رشتة عصبي سيناپس نمي مثل ياخته

هاي تنها ياختهدرسي  كتاب 32صفحة  13مطابق شكل  –نادرست »: 4«گزينة 
.هاي پوششي خارج از جوانة چشايي قرار دارند پشتيبان در تماس با ياخته

بينيد كه ياختة كتاب درسي دقت كنيد، مي 32صفحة  13در ضمن اگر به شكل 
هـاي  اي تنها در تماس با يك ياختة پوششي مجاور جوانه است و نه ياخته قاعده

پوششي خارج جوانه!
  )32، صفحة 2شناسي  ت(زيس) حواس(

----------------------------------------------  
)رضا سيفي محمد(    »2«گزينة -11

اند. صحيح» ج«و » الف«موارد 
هــاي پوششــي معمــولي دايــره، ياختــه هــاي مجــاري نــيم ياختــه تــرين فــراوان

(غيرگيرنده) هستند.
ها: ت بررسي عبار
اي، هـر دو دايـره  گيرنده و غير گيرنده در مجاري نـيم هاي پوششي  الف) ياخته

قرار دارند.غشا پايه روي 
كننـد و ناقـل عصـبي نيـز ترشـح ها پيام عصبي توليد نمـي  ب و د) اين ياخته

هاي گيرنده تعادل نقش دارد اما مژك در توليد پيام عصبي در ياخته كنند. نمي
هاي پوششي غير گيرنده مژك ندارند. ياخته
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دار، در دناي خود حاوي اطلاعاتي هستند كـه حيـات هاي هسته ياخته امتمج) 
كند. مي كنترلهاي آن را  ياخته و فعاليت

  )31و  30هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست ) حواس(
----------------------------------------------  

 مريم فرامرززاده)(    »4«گزينة - 12

اند. نادرست» ب«و » الف«موارد 
ها: همة گزينهبررسي 

د نـه درنشـو  فرابنفش دريافـت مـي   پرتوهاي در زنبور –نادرست »: الف« مورد
!همة حشرات

واحـدچنـدين  هـاي مغـزي از     تصوير موزاييكي در گره –نادرست »: ب« مورد
نه يك واحد بينايي! شود، بينايي ايجاد مي

دارد كـهقرنيـه وجـود    1و عدسـي   1 بينايي،  در هر واحد –درست »: ج« مورد
.هردو همگرا كنندة نور هستند

محيط شفاف عدسـي و قرنيـه را دارد 2 بينايي، هر واحد –درست »: د« مورد
محيط شفاف عدسي، قرنيه، زلاليه و زجاجيه در چشم انسان وجود دارند. 4اما 

  )34و  23هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست)  حواس(
----------------------------------------------  

 )اميري سينا الهامي(    »4«گزينة - 13
اسفنجي آن ظاهر متخلخل دارد. نوعمنظور بافت پيوندي استخوان است كه 

هــاي شــود (شكســتگي گاهــاً در اســتخوان ايجــاد مــي  هــاي بــزرگ شكســتگي
شـود.) مصـرف دخانيـات طور پيوسته در استخوان ايجـاد مـي   ميكروسكوپي به

مـل پـوكي اسـتخوان اسـت و در پـوكي(مؤثر بر دستگاه تـنفس) يكـي از عوا  
كند. استخوان احتمال شكستگي افزايش پيدا مي

ها: بررسي ساير گزينه
. در(پوكي استخوان) .گيرند قرار ميهاي كلسيم تحت تأثير الكل  يون»: 1«گزينة 

(نه به طـور به تدريجاند كه  ها از بافت نرمي تشكيل شده دوران جنيني استخوان
هـاي نمـك  كنـد.  ده شدن يون كلسيم، افزايش استحكام پيدا ميبا افزو ناگهاني)

)1(نادرستي د. نباش كلسيم از جمله مواد معدني موجود در استخوان مي
هاي خـود بافت اسفنجي استخوان متخلخل است و در ميان صفحه»: 2«  گزينة

اند، اما توجه كنيد كه مغـز قرمـز   استخوان پر شده حفراتي دارد كه با مغز قرمز
دانيم كه مغز قرمـز در ضمن مي استخوان نيست. اسفنجي استخوان جزو بافت

)2(نادرستي  هاي خوني نقش دارد. استخوان در توليد ياخته
، در استخوان سالم نسبت به اسـتخوان مبـتلازيربا توجه به شكل »: 3«گزينة 

 شـد. با به پوكي استخوان، تعداد حفرات بيشتر است اما اندازة حفرات كمتر مـي 
)3(نادرستي 

طب�ع� پو
�استخوان به مبتلا استخوان

  )42و  41، 25هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(
----------------------------------------------  

 عبدالرسول خلفي)(    »3«گزينة - 14

هاي شديد از ميزان مغز زرد استخوان كاسته و بر ميزان مغز قرمـز خوني در كم
شود. استخوان افزوده مي

ها: بررسي گزينه
اسفنجي مغـز هاي اغلب بافت در ميان صفحات نادرست است، زيرا»: 1«گزينة 
.وجود داردقرمز 

تنـة مجراي مركزيطور مستقل فقط در  نادرست است، مغز زرد به »:2«گزينة 
مغز زرد بيشتر از بافت چربي تشكيل شده است. استخوان دراز قرار دارد.

ي دراز، بافت اسفنجي فاقـد مغـزها در تنة استخوان نادرست است. »:4«گزينة 
قرمز است!

شـوند، هاي خوني از مغز قرمـز اسـتخوان خـارج مـي     نكته: به علت اينكه ياخته
هاي ناپيوسـته دارد توان چنين استنباط نمود كه مغز قرمز استخوان مويرگ مي

هاي خوني بتوانند به راحتي از مغز استخوان خارج شـوند و بـه خـون (تا ياخته
.)وارد شوند

  )40و  39 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(
----------------------------------------------  

(پژمان يعقوبي)  »3« گزينة-15

مركـز سـامانة هـاي هـم   هاي استخواني بخش فشرده، درون تيغـه  همة ياخته
طـور كـه از شـكل مشـخص اسـت، گروهـي از اند. همان هاورس قرار نگرفته

هاي هاورس قرار دارند. اي استخواني خارج از سامانهه ياخته
ها: بررسي ساير گزينه

) با توجه به شكل كتاب كاملاً درست است.1
هــاي خــوني اســتخوان از پــردة پيونــدي دو لايــة محافظــت كننــده ) رگ2

كند. استخوان نيز عبور مي
ده) درون مجراي هر سامانة هاورس، يـك سـرخرگ و يـك سـياهرگ دي ـ    4

شود و با توجه بـه شـكل كتـاب سـياهرگ مجـراي هـاورس نسـبت بـه مي
توانـد سرخرگ آن، فضاي داخلي بيشتري دارد و مقدار خون بيشتري را مـي 

حمل كند.
)40و  39هاي  ، صفحه2شناسي  (دستگاه حركتي) (زيست

 ----------------------------------------------

 )امين خوشنويسان(    »4«گزينة - 16

شود كه از مغز ديده مي يدر بافت اسفنجي در قسمت تنة استخوان ران مجراي
هاي چربـي تشـكيل  هاي سازنده آن از ياخته زرد پر شده است كه بيشتر ياخته

از ايـن رو ؛شـود  مـي ديده  نجي استخوان ران مغز قرمزشده است. در بافت اسف
در آن قسـمت رمـز هـاي ق  سـاز بـوده و گويچـه    ي خـون هاي بنياد ياخته داراي

شود. ميتشكيل 
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ها: بررسي ساير گزينه
هـاي خـوني را تواننـد ياختـه   هاي استخواني نمي دقت كنيد ياخته»: 1«گزينة 

هاي بنيادي مغز قرمز استخوان اين توانايي را دارند. توليد كنند بلكه ياخته
هـاي قرمـز در   : هورمون اريتروپويتين موجب افزايش سرعت توليد گويچهنكته

 )63صفحة  1شناسي  شود. (زيست مغز قرمز استخوان مي
بـراي ي افقي و عموديداراي تعدادي مجرا  بافت فشرده استخوان»: 2«  گزينة

باشـد هاي هاورس مـي  ها و اعصاب است. اين بخش داراي سامانه قرارگيري رگ
كنند. هاي اين بخش در تشكيل اين سامانه شركت نمي اما همة ياخته

هـاي كلسـيم يون اسفنجي و متراكم، بافت دو هراي  زمينه در مادة »:3«گزينة 
بافـت اسـتخواني فشـرده    ايه ـ تـرين ياختـه   شود. خارجي و فسفات ذخيره مي

باشـند كـه در تماس با لايه دروني بافت پيونـدي دور اسـتخوان مـي    (متراكم)
يـد، توجـه كن اي انـدك دارد  با ظاهر سنگفرشي با فضاي بين ياخته يهاي ياخته

ها ندارد. با اين سلول يكه بافت اسفنجي تماس

بافت حفرههاي

اسفنج� استخوان

هممر
ز ت�غههاي
خونه� ريالگهاي

استخوانه� 'اختۀ

سامانهۀهاوريالس

پ�ونهدي بافت

هاوريالس مجراي

مجرا

(مترا
م) فشرده استخوان بافت

اسفنج� استخوان بافت

  )40و  39هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(
----------------------------------------------  

 لو)  فرزاد اسماعيل(    »4«گزينة -17

بررسي همة موارد:
ودتي با انقباض خ ـهاي اسكل يازدهم، ماهيچه  زيست 45الف) طبق متن صفحة 

كنند. بسياري (نه همه!) از حركات بدن را ايجاد مي
هاي يك تار زيست يازدهم، تارچه 48صفحة  12و  11 هاي ب) باتوجه به شكل

توانند اندازه و قطرهاي متفاوتي داشته باشند. اسكلتي، مي
ج) مسئول انجام حركـات ارادي بـدن، عضـلات اسـكلتي هسـتند. گروهـي از

زبان، به استخوان متصل نيستند. عضلات اسكلتي مثل عضلات
گيرند. با توجه بـه مـتن د) عضلات اسكلتي، تحت تأثير اعصاب پيكري قرار مي

زيست يازدهم، بسياري از عضلات (نه همة آنها!) واجـد هـر دو نـوع 50صفحة 
اي كند و تند در ساختار خود هستند. تار ماهيچه

  )50و  47، 45هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(
----------------------------------------------  

 اميري) سينا الهامي(    »2«گزينة - 18

ها: بررسي گزينه
هـاي روشـن اطـراف طول نوار تيره همواره ثابت است. طول بخش»: 1«گزينة 
 يابد. در حين انقباض كاهش مي Zخط 
انـرژي مـا چگونـه توجه كنيد اهميتي ندارد كه منبع و شيوه تأمين»: 2«  گزينة

انجامد. سر ميوزين هم اين مولكول مي ATPها در نهايت به توليد  باشد. تمام راه
 كند. كند و در اثر آزاد شدن انرژي، شكل مولكول تغيير مي را تجزيه مي

شـيب غلظـت خـود از در جهـت هـاي كلسـيم    حين انقباض، يون»: 3«گزينة 
 شوند. سم ميشبكه آندوپلاسمي وارد فضاي درون سيتوپلا

!برسند Zتوانند به خط  انقباض شديد مي يكدر سرهاي ميوزين »: 4«گزينة 
  )50 تا 47هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(

----------------------------------------------  

 اميري) سينا الهامي(    »2«گزينة -19

اند. براي تار كند صادق »ب الف و«براي تار تند و موارد  »ج الف، ب و«موارد 
بررسي موارد:

انرژي به روش هوازي را دارند. توليدالف) هر دو نوع تار توانايي 
هماننـد تار تنـد  . ها روي غشاي شبكة آندوپلاسمي صاف قرار دارند پمپ اينب) 

تار كند پمپ كلسيمي دارد.
لوبين دارد.كار رفته است. تار تند كمتر از تار كند ميوگ اي به ج) قيد مقايسه

شود. اي ديده نمي د) هموگلوبين داخل تار ماهيچه
هستند. ATPهـ) هر دو نوع تار واجد توانايي باز توليد سريع مولكول 

  )51و  50هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(
----------------------------------------------  

 اميري) سينا الهامي(    »1«گزينة - 20

 ها: زينهبررسي گ
از طريـق ATPهم تار تند و هم تار كنـد، توانـايي توليـد سـريع     »: 1«گزينة 

 كراتين فسفات را دارند.
شـوند و منظور تار تند است. تارهاي تنـد بـه سـرعت خسـته مـي     »: 2«  گزينة

مدت و مصرف اسيد چـرب هاي طولاني برخلاف تار كند، عموماً توانايي انقباض
را ندارند.

هـوازي رابـه روش  هم تار تند و هم تار كند، توانايي توليد انـرژي  »: 3«گزينة 
 است.نادرست برخلاف پس دارند، 
بدن شامل هر دو نوع تار هسـتند. اسكلتيهاي  بسياري از ماهيچه»: 4«گزينة 
.نه همه

موجود در تارهاي تند و كنـد، ميوگلـوبيننكته: مولكول ذخيره كنندة اكسيژن 
 در تارهاي كند از تند بيشتر است. است. ميزان ميوگلوبين

  )51و  50هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(
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 )نسب عبدالرضا اميني(»3«گزينة   -21

كنيم، داريم: تا نقطة مورد نظر را محاسبه مي qبار   ابتدا فاصلة

2 2r AB (x x ) (y y )B A B A= = − + −

( ( )) ( ( )) cm= − − + − − =2 26 3 5 4 9 2

| q | NE k
Cr

−×
= = × × = × = ×−× ×

69 10 19 7 69 10 10 5 102 2 4 29 2 10

)11، صفحة 2فيزيك ) (الكتريسيتة ساكن(

----------------------------------------------  

 )زاده يوسف الهويردي(»1«گزينة   - 22

كنيم. را محاسبه مي Fگيريم و در حالت اول، نيروي  در نظر مي rبين دو بار را   فاصلة

2
2 2 2

k | q || q | k | q || q | kqq q qA B A BF F
r r r

− −= =−= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

B، بار جسـم  Bبه جسم  Aمطابق صورت سوال، با انتقال تعدادي الكترون از جسم 

شود، طبق اصل پايستگي بار الكتريكي، داريم: مي −3qبرابر 

q q q q q q q q q qA B A B A A′ ′ ′ ′+ = +  − = − −  =3

نيرو را در حالت دوم محاسبه كـرده اندازةشود. حال  مي +A ،qبنابراين، بار جسم 

Fو
F
كنيم: را محاسبه مي′

23 3 32 2 2
k | q || q | k | q || q | kq FA BF

Fr r r

′ ′ ′+ −′ = = =  =

)9تا  1هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  

 )منش كيانوش كيان(»3«گزينة   - 23

انـرژي پتانسـيل آن افـزايش ،ميدانبار الكتريكي كه با حركت در جهت خطوط نوع 

كار نيـروي وارد بـر ذره ةقرينالكتريكي نفي است. تغييرات انرژي پتانسيل يابد، بار م

ميدان است.از طرف 

تمام نقاط يكسان است.در  ،ي در ميدان الكتريكي يكنواختالكتريك باربر وارد نيروي 

U WEΔ = −

AB ABU W (F d cos ) / F J° −Δ = − = − × × = × =2180 4 8 10 4

F N
/ − = =

× 2
4 250

34 8 10

U W (F d cos ) (F cos( ))BC BC
− ° °′Δ = − = − × × α = − × × × −28 10 180 53

طراحي - )2( فيزيك
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(F ( / )) / F / J− − −= − × × × − = × = × × = +2502 2 28 10 0 6 4 8 10 4 8 10 43

4U U JAB BCΔ = Δ = +

EC

53
0

B A

�

FE

)21و  20هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  

 )بهجت صالح فومن(»4«گزينة   -24

تانسيل الكتريكـي كـاهشبين دو صفحه با حركت در جهت خطوط ميدان، همواره پ

ك رساناي منـزوي همـواره يـكيابد ولي در مورد كره رسانا بايد گفت كه سطح ي مي

0Eكره  درونباشد. (ميدان  پتانسيل مي سطح هم 0VΔدر نتيجه  = =.(

)27تا  22هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  

 )احمد ميرسعيد امير(»3«گزينة   -25

tW K= Δ

Emg FW W K + = Δ

mgd cos | q | Ed cos m(v v )° + = −2 2
2

1180 0 2 1

d ( ) d− − × × × × − + × × ×3 68 10 10 1 200 10 100

( ) d d− − −= × × × −  − × + ×3 2 21 8 10 0 9 8 10 2 102

−= − × 336 10

d d / m− −− × = − ×  =2 36 10 36 10 0 6

)21تا  18هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  

 )بهجت صالح فومن(»1«گزينة   - 26

330 10 310630 10
UV (V)
q

−Δ − ×
Δ = = = +−− ×

ميـدانهاي  خطدر خلاف جهت  qبار يعني حركت  ،پتانسيل الكتريكي افزايش يافته

ت گرفته است.الكتريكي صور

)24تا  22هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  

 )مجيد ميرزايي(»4«گزينة   - 27

يابد. كاهش ميالكتريكي پتانسيل  ،اگر در جهت خطوط ميدان الكتريكي حركت كنيم

باشد. الكتريكي مي وابسته به ميدان ،چنين اختلاف پتانسيل بين دو نقطه هم

رويم، ميدان الكتريكي كار بيشـتري روي ذره انجـام مي Bبه  Aوقتي از  1در شكل 

اندازه كار آن بزرگتر و  بزرگتر است، پس )2(دهد، چون ميدان آن نسبت به شكل  مي

E

v
1
=3m

s

FE

mg
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است. )2(بزرگتر از شكل  )1(در نتيجه اختلاف پتانسيل بين دو نقطه در شكل 

رست است.د 4بنابراين گزينة 

)23و  18تا  16هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  

 )زاده يوسف الهويردي(»1«گزينة   -28

بـا ميـدان يكنواخـت از رابطـةكـه اخـتلاف پتانسـيل بـين صـفحات       با توجه به ايـن 

| V | EdΔ :داريم ،آيد دست مي به =

A B AB A B AB

C B CB C B CB C B

V V Ed V V d
V V Ed V V d V V

− = −
 =  = − = − −

80 10
8

64C BV V V − =

رسيده است: 8mmبين صفحات به   در حالت دوم، فاصلة

A B A B A B A B

C B C B C B C B

V V E d V V d
V V E d V V d

′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′

′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′

′− = −
 =

′− = −

80 8
6C BV V′ ′

 =
−

60C BV V V′ ′ − =

داراي پتانسـيلمتصـل اسـت،    ي بـاتري منف ـ قطبدر هر دو شكل به  Bچون نقطة 

B :ثابتي است بنابراين BV V ′=

60 64 4C B C B C C(V V ) (V V ) V V V′ ′ ′ − − − = − = − = −

)24و  23هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  

 )عليرضا آذري(»2«گزينة   - 29

بار الكتريكي ذخيـره شـده در ،ده و از مولد جدا گشتهبا توجه با اينكه خازن شارژ ش

Q(C ماند. آن با ايجاد تغيير بر روي ساختمان خازن ثابت مي )
V

=

گردد. الكتريكي مابين صفحات باعث افزايش ظرفيت خازن مي  قرار دادن دي

(C C )= κ 0

زايش ظرفيت خازن با كاهش اخـتلاف پتانسـيل مـابيناف ،با ثابت بودن بار الكتريكي

)Qصفحات آن همراه خواهد بود. C )
V

↑ =
↓

U ةبه رابط با توجه QV= 1
انـرژي ذخيـره شـده در خـازن ازبار ثابت بوده و ،2

Qفرمول
C

2

الكتريـك با اضافه شدن دي Qآيد كه با فرض ثابت بودن  دست مي به2

.يابد يابد و انرژي ذخيره شده در خازن كاهش مي ظرفيت خازن افزايش مي

»2«گزينة  ،بنابراين انرژي ذخيره شده و اختلاف پتانسيل دو سر خازن كاهش يافته

درست است.

)33تا  29هاي  ، صفحه2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  
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 )فرزاد رحيمي(»2«گزينة   -30

نام هستند، پس وقتي بار از صفحة مثبت برداشته شـده و بـه صفحات خازن ناهمبار 

20، در واقع بار خازن به اندازة يا برعكس شود صفحة ديگر كه منفي است افزوده مي

كند): يابد. (مثبت و منفي همديگر را خنثي مي هش ميدرصد كا

Q Q Q Q / Q= −  =2 1 1 2 1
20 0 8100

U Q / QQU ( ) ( ) /
C U Q Q

= → = = =
2

2 22 2 1
1 1 1

0 81 0 642

2
1

64
100

U
U

→ =

2 1
1

64 100 36
100 100

U U
U
− −→ = = − → ــي   36 ــر م ــد تغيي  كنــد درص

)34و  33هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»3«گزينة   - 31

| q | | q |
F k N

r ( )

− −

−
× × ×

= = × × =
×

6 692 121 2 2 2
21

8 10 2 109 10 90
4 10

F j N = −21 90
 

| q | | q |
F k N

r ( )

− −

−
× × ×

= = × =
×

6 693 131 2 2 2
31

6 10 2 109 10 120
3 10



F i N = +31 120
 

TF F F i j N = + = −1 21 31 120 90
    

)9ا ت 5هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   - 32

O
+-

4cm 4cm 1cm

�

E1 2E
�

q = nC-9
1

q = nC9
2

M

+ q
0

x

99 411 2 2 2
1

99 422 2 2 2
2

9 109 10 10
9 10
9 109 10 81 10

1 10

| q | NE k
Cr ( )

| q | NE k
Cr ( )

−

−

−

−

 ×
 = = × × =
 ×

 ×= = × × = ×

×

 

41

42

10

81 10

NE i
C

NE i
C

 = −

 = + ×


 

  

آشنا - )2( فيزيك
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4 4 41 2 10 81 10 80 10ME E E i i i= + = − + × = ×
     

58 10M
NE
C

 = ×

)15تا  11هاي  صفحه، 2فيزيك (الكتريسيتة ساكن) (

----------------------------------------------  

)كتاب آبي(»3«گزينة   - 33

كه بادكنك به حالت تعادل بماند بايد نيروي گرانشي و نيروي الكتريكي وارد براي اين

شده از طرف ميدان الكتريكي بر بادكنك با هم برابر و در خـلاف جهـت هـم باشـند.

يين باشد.ميدان الكتريكي بايد رو به پا ،بنابراين چون بار ذره منفي است

E| F | mg | q | E mg=  =

3
9

15 10 10
300 10

mgE
| q |

−

−
× ×

 = =
×

55 10 NE
C

 = ×

)10صفحة ، 2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   -34

بنابراين در خلاف جهت ميدان ،كند حركت مي Bبه  Aچون بار آزمون مثبت از 

پـس ،انجـام داده اسـت   يخود غير خودبه حركتجا شده است و يك  الكتريكي جابه

 يابد. انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش مي

)21و  20هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   -35

5qچون بار  C= − μ  ازB  بهA در خـلاف جهـت ميـدان ،شـود  جا مي جابه

 يابد. پتانسيل الكتريكي كاهش مي پس انرژي ،الكتريكي حركت كرده است

EU E | q | dcos − −Δ = − θ = − × × × × ×5 6 210 5 10 20 10 1

110EU J− Δ = −

A B E: K K K U J−Δ = − = −Δ = +
0 طبق اصل پايستگي انرژي مكانيكي110

AK / J = 0 1

)21و  20هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   - 36

E
B A

E

UV V
q

: U K

Δ − =

 Δ = −Δ

3
6

8 10
4 10B A

KV V
q

−

−
−Δ − ×

 − = =
− ×

32 10 2B A B AV V V V V kV − = ×  − =

)23و  22هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  

 ل پايستگي انرژيطبق اص

-

E
�

q

F
�

E

mg
�
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 )كتاب آبي(»4«گزينة   - 37

23000 2 10 60| V | Ed | V | V−Δ =  Δ = × × =

60A B A BV V V V V>  − = +  

)24تا  22هاي  حه، صف2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»4«گزينة   -38

اي بنـابراين دو گلولـه   ،شود چون بار الكتريكي فقط در سطح خارجي رسانا توزيع مي

اند. نسبت به يكديگر منحرف شده ،كه روي سطح خارجي رسانا قرار دارند

)27تا  25هاي  ه، صفح2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»2«گزينة   - 39

برابر است با: ،اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو صفحه خازن

QV V
C

−

−
×

= = = =
×

6
6

20 10 20 455 10

هاي خازن برابر است با: بنابراين بزرگي ميدان الكتريكي يكنواخت بين صفحه

3
3

4 2 10
2 10

V VE
d m−

= = = ×
×

)29و  24هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»2«گزينة   - 40

كنيم. به كمك تغييرات بار الكتريكي ذخيره شده در خازن بار نهايي را محاسبه مي

20 6
100 5Q Q Q Q′ = + =

تـوان انـدازة بـار اوليـه را انرژي ذخيره شده در خازن مي استفاده از رابطة تغييرات با

محاسبه نمود:

2 2
2 1

1 1
2 2

Q QU U U U
C C
′

Δ = −  Δ = −

2 2 6

2 2
6

1 16 102
1 6

52 22 10

U (Q Q )
C

( Q) Q

−

−

′ Δ = −  ×

 = −  × ×

Q Q− − − × × × × = → = ×6 6 2 2 101116 10 2 22 10 16 1025

Q C C− = × = μ54 10 40

)34و  33هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك 

----------------------------------------------  
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  )آرمان قنواتي(  »3«گزينة   -41

است. (Z)ها، عدد اتمي اتم  ترين ويژگي بنيادي

  )6تا  4و  2هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة  -42

دهد. واكنش ميهيدروژن  با گاز C0200است كه در دماي Br2عنصر منظور

ها: ساير گزينهبررسي 

Cl17دهد و آنيون به آرامي واكنش مي در دماي اتاق H2گاز كلر با) 1 −

باشد. الكترون مي 18داراي 

حتـي F2دوره است و  ) همLi3(ليتيم sفلوئور با نخستين فلز دستة )2

دهد. با گاز هيدروژن واكنش ميبه سرعت  −C0200در دماي

H2بـا  I2و F2،Cl2،Br2هـاي  هـالوژن  C0400) در دماي بـالاتر از 3

دهد مي  واكنش C0400فقط در دماي بالاتر از  I2دهند اما تنها واكنش مي

و فشار اتاق به حالت جامد است. كه در دما

  )14تا  10هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )مصيب سروستاني(  »4«گزينة  -43

: Fe Cu> پذيري واكنش  1واكنش

: Na Fe> پذيري واكنش  2واكنش

: Cu Ag> پذيري واكنش  3واكنش

: Na Fe Cu Ag> > پذيري مقايسة واكنش <

  )21تا  19هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني آرمين محمدي(  »3«گزينة  -44

هاي نادرست: بررسي گزينه

سولفات آبي رنگ است. (II)) محلول مس1

هاي يك فلز پايدارتر باشد، استخراج آن دشوارتر است. ) هر چقدر تركيب2

از سديم است.تر  سان) دسترسي به كربن آ4

  )21 تا 19هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني آرمين محمدي(  »1«گزينة   - 45

كنيم: را موازنه مي ابتدا واكنش

C H N O (l) CO (g) H O(g) O (g) N (g)3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6→ + + + 

mol C H N O? L N g C H N O
g C H N O

3 5 3 92 3 5 3 9
3 5 3 9

1454 227= ×

mol)مقدار نظري(   N L N L N
mol C H N O mol N

2 2 2
3 5 3 9 2

6 20 604 1× × =

x100 75 10060= ×  = ×
Â±μø nHk£¶
ÁoÊº nHk£¶

درصدي بازده

 x L N245 =

  )25تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

)2(شيمي
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  )زواره نامحمد عظيمي(  »2«گزينة   -46

صورت زير است: معادلة موازنه شدة واكنش ترميت به

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)2 3 2 32 2+ → +

ها: عبارتبررسي 

CH  ) درست؛الف (g) O (g) CO (g) H O(g)4 2 2 22 2+ → +

)ب) درست؛ آلومينيم Al)13 نخستين فلز دستةp و بـا  بودهSi14 هـم

دوره است.

)پذيري منيزيم پ) نادرست؛ زيرا واكنش Mg)12 بيشتر است. از آلومينيم

21برابـر بـا    Fe26و Al13دو عنصـر  گـروه  شـمارة  مجموع ت) درست؛

). اسكانديماست Sc)21 استواسطه  نخستين عنصر.

نقـرهپـذيري فلزهـاي مـس و     از واكـنش  Alپـذيري   ث) نادرست؛ واكنش

است. بيشتر

  )24و  21تا  19، 16تا  14 ،9تا  7 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني آرمين محمدي(  »1«گزينة   -47

كنيم: حساب ميرا حاصل از واكنش اول  CO2مقدارابتدا 

molC H O? mol CO g C H O
g C H O

mol CO mol CO
molC H O

6 12 62 6 12 6
6 12 6

2 2
6 12 6

1540 180
2 61

= ×

× =

Feچند گـرم واكنش از  CO2كنيم اين ميزان حساب مياكنون  O2 بـا  3

CO آيد: دست مي به

mol Fe O g Fe O?g Fe O molCO
molCO mol Fe O

g Fe O

2 3 2 32 3 2
2 2 3

2 3

1 1606 3 1
100 40080

= × ×

× =

  )25تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة   - 48

Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)
Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)

3 2
2 2

2 6 2 3
2

+ → +
+ → +

molHx molAla molH gAl
gAl molAl

22
3130 100 27 2= × × ×

molHy molMgamolH gMg
gMg molMg

22
1130 100 24 1= × × ×

، پـس مقـدار مـولتوليد شده در هر دو واكنش يكسـان اسـت   H2گاز حجمچون 

توان نوشت: مي ها نيز يكسان است؛ بنابراين آن

x y x
y

90 30 3
5400 2400 4=  =

  )25 تا 22هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة  -49

ناپذيرند.تجديدبعي افلزها من

  )28تا  26هاي  صفحه - 2(شيمي 

----------------------------------------------  
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  )زواره عابدينيرسول (  »3«گزينة   -50

:ي نادرستها بررسي گزينه

عمر براي ارزيابي ميزان تأثير يك فراورده بـر روي محـيط چرخةارزيابي ) 1

»)1«رود. (نادرستي گزينة  كار مي زيست در مدت طول عمر آن به

استخراج و توليـد مـواد خـام چرخة عمر شامل ارزيابي چهار مرحلةارزيابي  )2

»)2«براي توليد يك فراورده، توزيع، مصرف و دفع آن است. (نادرستي گزينة 

اسـتخراج و خام بر روي محـيط زيسـت در مرحلـة    دة) تأثير حمل و نقل ما4

، آلودگي هـوا امـا بـراي توليـدتوليد مواد خام و اوليه براي توليد پاكت كاغذي

»)4«پلاستيكي شامل آلودگي هوا، خاك و آب است. (نادرستي گزينة  كيسة

  )29و  28هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -51

عي غني از منابع فلزي گوناگون است نـهبها من ) نادرست؛ بستر اقيانوسالف

در ايـن منـابع وجـودشكل تركيب به اين عناصر  .گوناگونآزاد عناصر فلزي 

دارند.

،CO2) درست؛ زيرا سوخت كمتـري مصـرف شـده و بـا كـاهش ردپـاي      ب

يابد. سرعت گرمايش جهاني نيز كاهش مي

هـاي نفـت بيـرون كشـيده %) از نفتي كـه از چـاه  50) درست؛ حدود نيمي (پ

شـود و بخـش اعظـم نـيم وسايل نقليه استفاده ميشود به عنوان سوخت در  مي

رود. %) براي تأمين گرما و انرژي الكتريكي مورد نياز ما به كار مي40 حدودديگر (

د.نده كيل ميهاي گوناگون تش آن را هيدروكربن ) نادرست؛ بخش عمدةت

  )31تا  25هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )محمدي محبوبه بيك(  »3«گزينة   -52

.اند صحيح» 3«خلاف گزينة ها بر ت بيان شده در همة گزينهاعبار

به عنوان سوخت در وسايل نقليـه اسـتفاده خام مصرفي ي از نفتحدود نيم

انرژي الكتريكي موردو شود و بخش اعظم نيم ديگر آن براي تأمين گرما  مي

رود. نياز به كار مي

  )31تا  29هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة   -53

ليتر است. 159ارز  هر بشكه نفت خام هم

ها: برخي گزينهبررسي 

)14كـربن (نخسـتين عنصـر گـروه      ، عنصرخام نفت ) عنصر اصلي سازندة3

باشد. مي

اتم كربن افزون بر تشكيل پيوند اشتراكي يگانه، توان تشكيل پيونـدهاي) 4

همين دليل ها را دارد؛ به خود و برخي ديگر اتم گانه با اشتراكي دوگانه و سه

هاي بسيار فراواني دارد. امكان توليد تركيب

  )33تا  29هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني محمدي  آرمين(  »4«گزينة  - 54

برخـي بـا خـود و  را گانـه   اتم كربن توانايي تشكيل پيوندهاي اشـتراكي سـه  

هاي ديگر دارد؛ به عنوان مثال: اتم

H C N :− ≡
kÃºIÃw ·r»nkÃÀ

باشد. ها طبق متن كتاب درسي درست مي ساير گزينه

  )33تا  31هاي  صفحه - 2(شيمي 

----------------------------------------------  
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  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   - 55

اشتراكي (نه انواع پيوندها) به يكديگر متصلتوانند با پيوند  هاي كربن مي اتم

هاي گوناگون بسازند. هايي در اندازه شوند و زنجيرها و حلقه

  )33تا  31هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره  رسول عابديني(  »4«گزينة   -56

:ي نادرستها بررسي عبارت

تواند با اشتراك گذاشتن الكتـرون بـه است كه ميالف) عنصر كربن، نافلزي 

ايي پايدار برسد.ت آرايش هشت

هاي گونـاگون متصـل شـده و به روشتوانند با يكديگر  هاي كربن مي ب) اتم

هاي متفاوتي را ايجاد كنند. دگر شكل

  )33تا  29هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »4« گزينة  -57

nها  سوختن كامل آلكانعمومي  معادلة n(C H )2 صورت زير است: به +2

n n

n n

nC H O n CO (n ) H O

LO mol O molC H/ L nL / LO ( )mol O

2 2 2 2 2

2 2 2 2
2 2

3 1 12
20 1 1638 4 3 1100 22 4

2

+

+

++ → + +

× × ×
+

H¼À
H¼À

n n n n
n n n n

n n

( n ) g C H L C H
molC H / g C H

/ ( n )L C H n/ ( )

2 2 2 2
2 2 2 2

2 2

14 2 1
1 0 645

5 7 14 280 803 10 645 2

+ +
+ +

+

+
× ×

+=  =
+

/ n / / n / / n
/ n

159 6 22 8 154 8 51 6 4 8
28 8 6

 + = + 
=  =

Cفرمول مولكولي آلكان موردنظر H6 است. 14

n
n nC H C H6

2 2 6 14
=

+ ⎯⎯⎯→

  )37تا  33و  25تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )روزبه رضواني(  »2«گزينة  - 58

هگزان متيل دي -4، 3

  )40تا  37هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة  -59

ها: بررسي درستي يا نادرستي عبارت

روي افـزايش گـران  ،هاي كـربن  با افزايش شمار اتم ،هاي مايع در آلكان الف)

و افـزايش جـوش   ، نقطـة هـاي كـربن   شمار اتـم  افزايشهمچنين با  ؛يابد مي

)الف. (درستي عبارت يابد مي كاهشفراريت 

|

| |

|

CH

CH CH CH CH

CH CH

CH

3 2

3

2 3

3

− − −

1
2

3 4 5

6
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nصورت به ها آلكان عموميب) فرمول  nC H2 است. +2

n nC H n n n n2 2 12 2 2 58 14 56 4+ = + + =  =  =

)اتاق نظر بوتان است كه در دما و فشار آلكان مورد atm , C)01 حالت 25

گازي دارد. (درستي عبارت ب)

صورت زير است: متيل دكان به دي -5، 2پ) فرمول پيوند خط 

خط وجود دارد. (نادرستي عبارت پ) 11در اين ساختار 

C)باشد ت) اولين آلكاني كه در دماي اتاق مايع است، پنتان مي H )5 12

(درستي عبارت ت) پيوند اشتراكي وجود دارد. 16 اين آلكان ساختاردر 

| | | | |

| | | | |

H H H H H

H C C C C C H

H H H H H

− − − − − −

  )40تا  33هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عرفان عليزاده(  »1«گزينة   -60

nها داراي فرمول عمومي آلكان nC H2 هستند. +2

n / n
n

2 2 2 33 6+
 =

C .باشـد  اتم كربن در ساختار خود مي 6پس آلكان موردنظر داراي  H6 14

ساختار متفاوت است. 5داراي 

|

|

C C C C C C

C C C C C

C

C C C C C
|
C

C C C C
| |
C C

C

C C C C
|
C

− − − − − →

− − − − →

− − − − →

− − − →

− − − →

·Hq«À
·IT¹Qï ®ÃT¶ - 2

·IT¹Qï ®ÃT¶ - 3

·IU¼M ï®ÃT¶ïÁj - 3,2

·IU¼Mï ®ÃT¶ïÁj - 2,2

؛ بنابراين مجموع اعداد خواسته شده به صورتداريم با واژة پنتان ساختار 2

زير است:

2 3 5+ =

  )40تا  33هاي  صفحه - 2(شيمي 

----------------------------------------------  

   :يادداشت 

..........................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................
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 )هادي پولاري(»3«گزينة   -61

داريم:باشد،  مي ABخط  وسط پاره M ةاز آنجايي كه نقط

1 2 11 2 22 2
4 2 13 2 112 2

A B
M

A B
M

x x a bx a b

y y b ay b a

+ + + − =  − =  + = −
 + − + − =  =  + =


2 2 3 24 8 54 2 22
a b a a ba b

+ = −  − = −  =  = −− − = −

104
ab

 = −

)9 تا 6 هاي ، صفحه2 رياضي) (جبرة تحليلي و هندس(

----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(»2«گزينة   - 62

بين دو راس داده شده برابر است با: ةفاصل

2 21 3 5 0 41AB ( ) ( )= − − + − =

ضلع خواهد بود. كه طولعدد فوق برابر  ،دو رأس مجاور باشند Bو  Aحال اگر 

241  داريم:  41S ( )= =

عدد فوق برابر طول قطر مربع خواهد بود ،دو رأس مقابل باشندBو  Aولي اگر 

كه داريم:
241 20 52

( )S /= =

41 20 5 61 5/ / = + =oÄjI£¶ Ì ¼μ\¶

)10تا  6 هاي ، صفحه2(رياضي (هندسة تحليلي و جبر) 

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »3«گزينة   - 63

3 12 3 1 0 2 2 21 3 1 3 1 3
S ,P

x x
x x ,

= = −− − =  
− =  α − = α β − = β

2 21 1 3 3 3 3 3 3 3 3 92 2 2 2 1
( ) S ( )

P
α − β − α β α + β

+ = + = + = = = = −
α β αβ −α β α β

)13تا  11 هاي ، صفحه2(رياضي (هندسة تحليلي و جبر) 

----------------------------------------------  

 )نژاد محمدپاك(»4«گزينة   -64

2 2
4 2 3
2 3 4 3x x x x

− =
− − − +

3 1 14 2 33 1 1 3
(x )(x )(x )

(x )(x ) (x )(x )
× − − +− = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

− + − −

2 6
4 1 2 1 3 3 1 1

x

(x ) (x ) (x )(x )(x )
−

− − + = − − +  

x (x )≠⎯⎯⎯→ −3 2 3 (x )= −3 3 (x )(x )− +1 1

تذكر: هر دو جواب قابل قبول هستند چون ريشة مخرج نيستند.

2 2 5 53 3 2 3 3x x x − =  =  = ±

( )= + − =
5 5 03 3IÀïJH¼] Ì ¼μ\¶

)21تا  19هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسة تحليلي و جبر) 

----------------------------------------------  

 )محمدبحيرايي(»2«گزينة   -65

2كنيم. دقت كنيد كه با توجه به  شكل زير را رسم مي ،مطابق فرض 2 25 4 3= +

قائمه است. Aمثلث در رأس 

A B

L O

C

H

K

B O

C O
OH OK OH OK OL h
OK OL

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
 = = =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

pIwï´Ãº Á»n
pIwï´Ãº Á»n

از طرفي داريم:

ABC AOC BOC AOBS S S S= + +

h h h× × × ×
 = + +3 4 3 5 4

2 2 2 2
126 12

h h =  =

1hمربعي به ضلع  ALOHاز طرفي  قطر آن است پس: AOاست و  =

2 1 2AO = × =

)30تا  26 هاي ، صفحه2(هندسه) (رياضي 

----------------------------------------------  

 )2( رياضي
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 )زاده فرد احمد حسن(»1«گزينة   -66

قـرار دارد، پـس pو مركـز   5اي به شـعاع   روي دايره Pاز نقطة  5هر نقطه به فاصلة 
توان رسم كرد. شكل زير را مي

x = − =2 25 3 4
3 4 4 122
( )ABP += =SeIv¶

5 5 8 18ABP = + + =ôÃd¶
)26، صفحة 2 (هندسه) (رياضي
----------------------------------------------  

 )زاده فرد احمد حسن(»2«گزينة   -67

13

125

A
B

X

Y

Aمثلث  XB
Δ

كـه در رابطـة فيثـاغورس باشـد  مـي  5و  12و  13داراي اضلاع 

X، ةپس زاوي كنند صدق مي °= باشد. درجه مي 90

)30تا  26 هاي ، صفحه2(هندسه) (رياضي 
----------------------------------------------  

)ه فردزاد احمد حسن(  »4«گزينة   -68

باشد. يكسان از يك نقطه، دايره مينقاط با فاصلة  كان هندسي تماميم
بيشتر خواهد بود.متر  سانتي 2اي به شعاع  پس حتماً مساحت مذكور از مساحت دايره

مدنهظر دا�رة
2 شعاع به اي دا�ره

×
2

0 0( (
r r

>
,

2متر مربع  سانتي 2
22

2 4rr
S S r | ( )=

=
> = π = π = π

ÁHï½oÄHj

)26صفحة ، 2(هندسه) (رياضي 
----------------------------------------------  

  )بهرام حلاج(»2«گزينة   -69
5دقت كنيد كه با توجه به اطلاعات مسئله و قضية فيثاغورس قطر مستطيل برابـر  

5و نصف آن برابر
شود كـه از است. مكان هندسي مورد نظر به صورت زير رسم مي2

 برخورد:

D

OG

1
1

A B

C
E

F

�
�

�

و در نتيجـه مسـاحت 12كه مساحت مستطيل برابـر   دانيم مي sinαبراي يافتن 
داريم: ،است پس 3برابر  AODمثلث 

AOD
S sin sinΔ = × × × α =  α =1 5 5 2432 2 2 25

2داريم: GFEحال در مثلث  24 25
25 12

GFsin GE
GE GE

α = = =  =

25ةالاضلاعي به قاعد واضح است كه چهارضلعي گفته شده متوازي
12GE و =

پس داريم: ،باشد مي 6ارتفاع 
25 256 12 512 2S /= × = =

)30تا  26 هاي ، صفحه2(هندسه) (رياضي 
----------------------------------------------  

 )نژاد محمد پاك(»3«گزينة   -70

2 2
3 3

a a b
b

=  =

b ( b) b b b

( b) b b b b

− −
= = =

+ +

2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

2 4 233 3 233 9 9
2 4 13 13
3 9 9

)33تا  31 هاي ، صفحه2(هندسه) (رياضي 
----------------------------------------------  

 )نژاد محمد پاك(»4«گزينة   -71

A

y
x

B

M

E

N
D

C

34

12

7/5

55
3

A

P

Bx
{ ××1d ôi
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20 : ةصفحتجربي يازدهماختصاصي 1403آذر  16آزمون -»3«پروژة

12 93 4
yMN || BC y =  =

7 5 7 5 9 2 53 3
/ y /ME|| BD x /
x x

 =  =  =

2 5 9 11 5x y / / + = + =

)41تا  33 هاي ، صفحه2(هندسه) (رياضي 

----------------------------------------------  

 )علي آزاد(»3«گزينة   - 72

FEH

H

HA

y

x
h

B

D

C

′

′′  
پس داريم: ،اند با حالت دو زاويه با هم متشابه ′AEHو  ABHدو مثلث 

6 1
12 2

AB BH x xABH AEH
AE EH y y

Δ Δ
′  =  =  =

′


AB AD x xBD||CF
BH ||CH AC AF h AF h

⎯⎯→ = =  = =′′
6 8

16

AF EF AF AE× ×
 = = =  = −8 16 4 16 64

6 3 3

= − =64 28123 3
x h x
h

=  =
8 8
64 3
3

1 8 28
1 1 8 28 2 3 3
2 2 3 3

CEF
CEF

xSS h EF x
y y

Δ
× × ×

= × × = × ×  = =

x
yx

y

=
= × × × ⎯⎯⎯→ × × × =

1
21 8 28 1 8 28 1 56

2 3 3 2 3 3 2 9

)41تا  33 هاي ، صفحه2(هندسه) (رياضي 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(»4«گزينة   - 73

) دو شرطي هستند.3) و (2)، (1هاي ( هاي گزينه قضيه

عكس قضيه درست است يعني اگر چهارضلعي مربع باشـد قطرهـا» 4«اما در گزينة 

برابر و برهم عمودند اما خود قضيه نادرست است، پس دو شرطي نيست.

»:4«مثال نقض براي گزينة 

1
3

3

1

اند. تقسيم شده 3به  1به نسبت و عمود برخورد طة ر نقو د 4طول قطرها 

)41تا  38هاي  ، صفحه2(هندسه) (رياضي 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(»1«گزينة   -74

3 32 3 5
OMMO || AB OM =  =

+

MO || DC DC x
DC

 =  =  =
+
2 3 15 15

2 3 2 2
15
22 2

155 5
2

xy yON || DC
x

=
 = ⎯⎯⎯→ =

3y =

15 3 10 52x y / + = + =

)41تا  33 هاي ، صفحه2(هندسه) (رياضي 

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد پاك(  »2«گزينة   -75

ABچون  ||CD  پس دو مثلثPAB  وPCD تشابه هستند و داريم:م
P

A

D

B
Q

HC

3

10

8

  
AB PQ PQ
CD PQ

=  =  =
+

8 8 1210 3 10
12 3 15PH PQ QH = + = + =

)46تا  42 هاي ، صفحه2(هندسه) (رياضي 

----------------------------------------------  
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 )محمد پاك نژاد(»1«گزينة   -76

ˆ ˆˆABC: A ,B ,C ABC MNP
ˆ ˆ ˆABC:M ,N ,P

Δ ° ° ° Δ Δ

Δ ° ° °


= = = 

 = = =

70 50 60

70 60 50


BC AC AB
NP MN MP

 = =

ABC

MNP

S
AB AB( )

S MP MP

Δ

Δ
= =  =2 9 3

4 2

18 318 122AB MP
MP

=  =  =

)46تا  42 هاي ، صفحه2(هندسه) (رياضي 

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد پاك(  »3«گزينة   - 77

A

M

B C
H 64

2 40 40AB BC BH AB= × =  =

2 60 60AC BC CH AC= × =  =

)بزرگترين ميانه است. (MC شود. مي واردكوچكترين ضلع  بربزرگترين ميانه 

MAC:MC AM AC ( ) ( )
Δ

= + = + = +2 2 2 2 240 60 10 602

70MC =

)46تا  42 هاي ، صفحه2) (رياضي هندسه(

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -78

x+ ≠21 0  ،2
11 1 0 1

1
y x x x

x
= − +  − ≥  ≥

+

1 1 1 0 1 0 1(x ) xy x x ,x x
x

− −=  − ≥  ≥ ≠ ⎯⎯⎯⎯→ ≥¥HoT{H

x»: 1«دامنة گزينة  > 1

x»: 2«دامنة گزينة  , x≥ ≠1 2

−x»: 4«دامنة گزينة  ≤ ≤1 1

)53تا  48هاي ، صفحه2) (رياضي تالع(

----------------------------------------------  

 )علي آزاد(  »2«گزينة   -79

3xتوان دريافت كه مخرج كسـر فقـط ريشـة     با توجه به دامنة داده شده، مي را =

باشد. پس داريم: دارا مي

x ax a x a(x )− + − = − − −3 33 27 27 3

(x )(x x ) a(x )= − + + − −23 3 9 3

x ax a (x )(x x a)
Δ<

 − + − = − + + −3 2

0
3 27 3 3 9

279 4 9 0 9 36 4 0 4 27 4( a) a a a Δ = − − <  − + <  <  <

)50تا  48 هاي ، صفحه2) (رياضي تابع(

----------------------------------------------  

 )علي آزاد(»1«گزينة   - 80

f g f gD , D D D= =  = 

x
x f ( ) kx x
xf (x)

g( )k x x

=−
 − − = −= − ≠ −  += ⎯⎯⎯⎯→ 
  − = −+ = −  

2 1
3

1 19 1 13 1 3 33 1 3
11 233

1 523 3k k − = −  = −

5 5
3 3y x= − +

x 5

5

-

-

3

3
5-
3

y

x

y

x

y

x

)53تا  48 هاي ، صفحه2(رياضي ) تابع(

----------------------------------------------  

5 5
3 3x − +5

3x −
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 )مهرآبادي حسين شمس(»4«گزينة   -81

هـا در مـدار كند كه براي به دام افتـادن الكتـرون   با گذشت زمان دما آنچنان افت مي

آيد. هاي اتمي كافي شده و نخستين اتم هيدروژن به وجود مي پيرامون هسته

هاي نادرست: بررسي گزينه

آيـد و جود ميو اوليه حالتي از ماده به نام پلاسما به بعد از پايان گسترش»: 1« گزينة

دهد. گيري حالت گاز پس از آن رخ مي شكل

و نخسـتين جامـداتتـر   هاي زنجيري عناصـر سـنگين   با افزايش واكنش»: 2«گزينة 

صـورت ابرهـايي از غبـار بـه همـراه با تجمع نخستين جامدات بـه آيند و  وجود مي به

شوند. كيل ميها تش گازهاي مختلف سحابي

هـاي پس از ايجاد هيدروژن به عنوان نخستين حالت گاز در جهـان، اتـم  »: 3«گزينة 

تر هليوم، تبديل شدند. با توليد هليـوم اولـين سـتاره در هاي سنگين هيدروژن به اتم

  آمد.  جهان هستي به وجود

 )11 صفحةشناسي،  ) (زمينفرينش كيهان و تكوين زمينآ(

----------------------------------------------  

 )عليرضا خورشيدي(»4«گزينة   -82

هـا بـر روي كشف فسيل نخستين دوزيست در دورة كواترنري در زمان وجـود انسـان  

زمين رخ داده است و پنج دوره پيش از آن دورة ترياس است كه نخسـتين پسـتاندار

.در اين دوره به وجود آمده است

 )19 صفحةشناسي،  مين) (زآفرينش كيهان و تكوين زمين(

 )عرشيا مرزبان(»3«گزينة   -83

  
/

= = =
60 5000 12

Âº I¨ nj o ~¹ø Âºp» kÅnj
¸Ã¶p  ¾à Tw¼Q nj o ~¹ø Âºp» kÅnjكلارك غلظت

 )25و  24هاي  صفحهشناسي،  ) (زمينمنابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه(

----------------------------------------------  

 )حسين شمس مهرآبادي( »3«گزينة   - 84

مانـده، بيوتيـت را آمفيبول با مايع مـذاب بـاقي  واكنش  بوون، اكنشو هاي طبق سري

دهد. تشكيل مي

ها: بررسي ساير گزينه

ريهمـراه بـا مقـدا    و اليـوين دار  از  تجمع دو كـاني پلاژيـوكلاز كلسـيم   »: 1«گزينة 

 آيد. وجود مي به پيروكسن،؛ سنگ بازالت يا گابرو

مانـده واكـنش داده و آمفيبـول را ذاب بـاقي كاني پيروكسن بـا مـايع م ـ  »: 2«گزينة 

 دهند. تشكيل مي

هـاي يـت در بـالاترين دمـا و سـنگ    ئرين پريدوتيت و كماتهاي آذ سنگ»: 4«گزينة 

شوند. گرانيت و ريوليت در كمترين دما تشكيل مي

 )28و  27هاي  هصفحشناسي،  ) (زمينمنابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه(

----------------------------------------------  

شناسي زمين
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 )زاده امين مهدي(»2«گزينة   - 85

شـوند و نيـاز بـه     صورت آزاد هم يافـت مـي   ها مانند طلا، نقره و مس به برخي از كانه

فراوري ندارند.

  )32و  28 ، 25، 24هاي  شناسي، صفحه (منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (زمين

----------------------------------------------  

 )عليرضا خورشيدي(»1«گزينة   -86

در پوسته، ابعاد توده  كل و چگونگي قرارگيري توده معدنيروش استخراج براساس ش

به ايـن  » پ«شود كه تنها مورد  معدني، عمق قرارگيري و نوع ماده معدني تعيين مي

موارد اشاره دارد.

 )32و  31هاي  هصفحشناسي،  ) (زمينناي تمدن و توسعهمنابع معدني و ذخاير انرژي، زيرب(

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(»4«گزينة   -87

تـرين   تـرين و گـران   دهـد. زمـرد معـروف    زمرد را نشان مـي  گوهرشكل صورت سوال 

شود. سيليكات بريليم است كه به رنگ سبز ديده مي

  

 )34 صفحةشناسي،  ) (زمينخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعهمنابع معدني و ذ(

----------------------------------------------  

 روزبه اسحاقيان)( »3«گزينة   - 88

ناپذيري است  كه جلوي حركت نفت و گاز بـه سـطح زمـين را سنگ، لاية نفوذ پوش

نند سـنگ گـچ و شـيل   ما ،اندازد ها را در داخل سنگ مخزن به دام مي گيرد و آن مي

سـنگ و ماننـد ماسـه  ، پذيري زيـاد آن اسـت   مخزن تخلخل و نفوذمهم سنگ   ويژگي

.هاي مرجاني) دار (ريف سنگ آهك حفره

 )37و  36هاي  هصفحشناسي،  ) (زمينمنابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه(

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح( »2«گزينة   -89

هاي زمين هستند. ترين عامل تغيير شكل سطح خشكي رودها مهم

 )42 صفحةشناسي،  ) (زمينمنابع آب و خاك(

----------------------------------------------  

 )الهي مهدي نعمت محمد( »1«گزينة   -90

رانحنـاي مسـي  ب اسـت. بـه علـت    در مقطع رود بيشترين سرعت در نزديك سطح آ

شود. ، مشاهده ميAبيشترين سرعت رود در سمت مقعر ديواره يعني  رودخانه

 )43و  42هاي  صفحهشناسي،  ) (زمينمنابع آب و خاك(

----------------------------------------------  
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پاسخپاسخدفترچة دفترچة 
  

تجربيتجربيرياضي و رياضي و   يازدهميازدهمعمومي عمومي 
14014033  آذرآذر  1616

حسن افتاده، سعيد جعفري، محسن فدايي، احمد فهيمي  )2(فارسي 
فردرضا خداداده، ابوطالب دراني، آرمين ساعدپناه، افشين كرميان  )2عربي، زبان قرآن (

كبيربقا، مرتضي محسنيتي، محسن رحماني، محمد رضاييمحسن بيا  )2دين و زندگي (
رحمت االله استيري، مجتبي درخشان گرمي، محمد مهدي دغلاوي، عقيل محمدي روش  )2زبان انگليسي (

گروه مستندسازي رتبه برتر گروه ويراستاريو گزينشگرمسئول درسنام درس

اعظم رجاييمحموديامير   )2( فارسي
مرتضي منشاري

فاطمه حاجيلو نازنين
سحر محمدزاده

الناز معتمدي

ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيميآرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (

پور محمدصدرا پنجهاميرمهدي افشارمحسن رحماني  )2دين و زندگي (
سوگند بيگلريفاطمه نقديمحدثه مرآتي،روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

الهام محمديمدير گروه
معصومه شاعريمسئول دفترچه

فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير:مستندسازي و مطابقت با مصوبات
سحر ايروانيآراصفحه

حميد عباسيناظر چاپ

گروه آزمون
(وقف عام) چي علمي آموزشي قلمبنياد 
 021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

طراحان

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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 )احمد فهيميتبريز، (  »2«گزينة  - 101

(اسب) باره
 )نامه واژه ،لغت(

----------------------------------------------   

 )احمد فهيميتبريز، (  »2«گزينة  - 102

(اذن و  (اهتزاز و افراشتن)، (سلاح و تفنگ)، (صفير و نهيب)،
خواست)

 )تركيبي ،(املا

 ----------------------------------------------   

 )شيراز ،محسن فدايي(  »2«گزينة  - 103

  .است و فعل مجهول است» نوشته شد« معادل» ه آمدتنبش«
  )22و  21هاي  ه، صفحدستور(

----------------------------------------------   

 )شيراز ،محسن فدايي( »2«گزينة  - 104

  تر كن من را از اين عاشق = تر از اين كنم عاشق

و نقش دستوري آن  پيوستهضمير  »كنم« در »م«در نتيجه 
.است» مفعول«

  )53ة ، صفحستورد(

----------------------------------------------   

 )، شيرازجعفريسعيد (  »1«گزينة  - 105

نسبت «و  »نسبت دادن فعل دريدن«، »دل شب« :»1«گزينة 
 به رودخانه،» خروشان بودن (فريادكنان)«و » دادن فعل پيش رفتن

   هستند. گزينهتشخيص موجود در اين  رچها

هاي ديگر: تشريح گزينه
دو عبارت داراي » دامن شب«و » روي روشن روز« :»2«گزينة 

آراية تشخيص هستند.

  توان داراي تشخيص دانست. را مي »كار مرگ« :»3«گزينة 

دو  »رقص مرگ«و  )ها ستاره(اخترها رقصيدن « :»4«گزينة 
است.  تشخيص ساخته

  )30تا  28هاي  ه، صفحه(آراي

---------------------------------------------- 

 )سعيد جعفري، شيراز( »4«گزينة  - 106

»بازو و ترازو«/ رديف اين بيت است.» خويش« »:4« ةگزين

سازند. جناس نمي كلمات قافيه هستند اما

هاي ديگر: تشريح گزينه

معني بودن همرديف اين بيت است (به دليل » خورد« »:1« ةگزين

جناسكلمات قافيه هستند و  »شير و سير«جناس نداريم.) / 

سازند. مي

سازند. جناس مي »مور و زور« :كلمات قافيه »:2« ةگزين

سازند. جناس مي »دوست و پوست« :كلمات قافيه »:3« ةگزين

  )12، صفحة  آرايه( 

---------------------------------------------- 

 )احمد فهيميتبريز، (  »2«گزينة  - 107

به دليل ها در راه وطن اين بيت به جانبازي و فداكاري انسان

دارد.اشاره  عشق به وطن

  )30 و 29، 28، مفهوم( 

---------------------------------------------- 

 )احمد فهيميتبريز، (  »4«گزينة  - 108

»4«ينة اشاره به تقابل عشق و عقل دارد و گز» 3و  2، 1«هاي  گزينه

.كند اشاره ميبه وفاداري عاشق در راه عشق 

)55ة مفهوم، صفح( 

---------------------------------------------- 

 )حسن افتادهتبريز، (  »3«گزينة  - 109

واست فرصت كوتاهفرصت بده تا غزل بعد: درخ

م كه باياز شيشه نبود«و » رنگ بميريم تر از آنيم كه بي آبي«

كند. مردي رزمندگان اشاره مي به پايداري و جوان» سنگ بميريم

  )46، صفحة مفهوم( 

---------------------------------------------- 

)2فارسي (
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 )حسن افتاده(تبريز،   »4«گزينة  - 110

اشاره به جهل و خرافات و عادات » دريچه هاي تاريك و بي خانه«
از و هاي ب پنجره«ناپسند كه مردم به آن دچار بودند و منظور از 

است.» گرانهرعلم و پيشرفت و افكار بيدا«به » نورگير
  )42، صفحة مفهوم(

----------------------------------------------   
  

  

  

 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة  - 111

نيز » ذُنوب«صحيح است؛ مفرد  »عدو«صورت به  »أعداء«مفرد 

باشد. درست مي» ذَنْب«به صورت 

نكتة مهم درسي:

اشتباه نگيريد.» (گناه) ذَنْب«را با » (دم) نَبذَ«

  )واژگان(

----------------------------------------------   

 )فرد (افشين كرميان  »2«گزينة  - 112

راي خودتان ب »:لأنفسكم«هرچه را از پيش بفرستيد / »: ما تقُدموا«

/ها) از نيكي (رد ساير گزينه»: من خيرٍ«ها) /  (رد ساير گزينه

 نزد»: عند االله« ») /3و  1«هاي  يابيد (رد گزينه آن را مي»: تجدوه«

»)4و  3«هاي  خداوند (رد گزينه
  )ترجمه(

----------------------------------------------   

 )رضا خداداده(  »3«گزينة  - 113

»: لا تتنابزوا بالألقاب») / «1«گفت (رد گزينة  مي»: كان ... يقول«

 أمر») / «4و  2«هاي  هاي زشت ندهيد (رد گزينه بديگر لق به يك

حذّرنا  قد») / «2«ة بسيار كار زشتي است (رد گزين»: قبيح جداً

در گزينة » كه حتي ... هم(«خداوند ما را برحذر داشته است »: االلهُ

هاي  از آن (رد گزينه»: منه») / «1«اضافي است؛ رد گزينة » 1«

»)4و  2«
  )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )ابوطالب دراني(  »1«گزينة  - 114

و 2«هاي  هركس علمي را ياد دهد (رد گزينه»: علمّ علماً من«

بدان عمل»: عملَ به«پاداش كسي را دارد / »: له أجر من») / «4

از»: من أجر العامل«شود /  كم نمي»: لا ينقص«كرده است / 

دهدهن پاداش انجام

  )ترجمه( 

----------------------------------------------   

)ابوطالب دراني(  »2«گزينة  - 115

هاي ديگر: تشريح گزينه

را مسخره ]ديگر[ يگروهي نبايد گروه«ترجمة صحيح:  :»1« ةگزين

»كند.

گاهي هست»: يكون قد: «»3« ةگزين

ها : عيب»عيوب«: »4« ةگزين

  )ترجمه( 

---------------------------------------------- 

 )آرمين ساعدپناه(  »2«گزينة  - 116

باشد نه فاعل! در اين عبارت مفعول مي» المؤمنين«نقش 

  )قواعد( 

---------------------------------------------- 

 )ابوطالب دراني(  »2«گزينة  - 117

و اسم فاعل است.» لمالعا«جمعِ  »العمال«

  )قواعد( 

---------------------------------------------- 

)2زبان قرآن ( ،عربي



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

4: ةصفحرياضي و تجربي يازدهم عمومي1403 آذر 16آزمون 

 )رضا خداداده(  »4«گزينة  - 118

؛ اسم: بديشرّ( »گردد. بدي كارها به خودت برمي«ترجمة عبارت: 

).تفضيل نيست

هاي ديگر: تشريح گزينه

»بدترين مردم كسي است كه به امانت اعتقاد ندارد.«»: 1«گزينة 

 )است. (اسم تفضيل

دورو ]انسان[رين مردم نزد خدا روز قيامت، بدت«»: 2«گزينة 

)است. (اسم تفضيل» است.

»د.نترس مياز او بدترين مردم كسي است كه مردم «»: 3«گزينة 

)است. (اسم تفضيل

  )قواعد(

---------------------------------------------- 

 )ابوطالب دراني(  »3«گزينة  - 119

سم تفضيل هستند.ا» الأقلّ«و » الأُخرَي« ،»الأكثر« در اين عبارت

اسم تفضيل نيست.» سبز«به معناي  »الأخضر«دقت كنيد كه 

  )قواعد(

---------------------------------------------- 

 )آرمين ساعدپناه(  »2«گزينة  - 120

كسي كه وارد مدرسه شد، سپس از تو كتابي«عبارت:  ةترجم

»است. ، فريدهخواست، او دوست من

  )قواعد(

 ---------------------------------------------- 

  
  

  

)كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  - 121

همة تواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند به ديني مي

ها پاسخ دهد ها و زمان ها در همة مكان ها و نيازهاي انسان سؤال

هايي يعني داراي پويايي و روزآمد بودن باشد. دين اسلام ويژگي

هاي مختلف گوي نيازهاي بشر در دوره تواند پاسخ دارد كه مي

اند از: ها عبارت باشد، برخي از ويژگي

توجه به نيازهاي متغير در عين توجه به نيازهاي ثابت -1

كننده وجود قوانين تنظيم -2

  )30و  29هاي  ه، صفح2درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير محسني مرتضي(  »3«گزينة  - 122

؛يكي از دلايل تجديد نبوت، تحريف تعليمات پيامبر پيشين است - 

به علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و عدم

شد (نسيان). تدريج فراموش مي توسعة كتابت، تعليمات انبيا به

يكي ديگر از دلايل تجديد نبوت و يا آمدن پيامبران متعدد، -

پيامبران همان اصول ثابت؛ كر مردم استرشد تدريجي سطح ف

هاي دوران خود بيان فهم و انديشة انسان ردين الهي را درخو

ند.ردك مي

  )25، صفحة 2درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 123

رةدربا» في الاسلام رلا ضرر و لا ضرا« :پيامبر (ص) ةحديث شريف

ربوط به وجود قوانينپويايي و روزآمد بودن دين اسلام و م

، از عوامل ختم نبوت است.كننده تنظيم

  )30و  29هاي  ، صفحه2درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني( »4«گزينة  - 124

دعوتيعني ...» ل تا به آخر او زيكي خط است «با توجه به بيت 

يك )(ص) محمدحضرت ( آخر تا )(ع)حضرت آدم (از اول  انبيا

جريان پيوسته بوده و همة انبيا در اصل يكي هستند و آورندة يك

اند. دين بوده

  )30 و 23هاي  ه، صفح2درس (

---------------------------------------------- 

 )2دين و زندگي (
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 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  - 125

دن در برابر خداوند است.اسلام به معناي تسليم بو

قطعاً دين نزد«فرمايد:  سورة آل عمران كه مي 19براساس آية 

اسلام است و اهل كتاب در آن، راه مخالفت نپيمودند  خداوند،

كه به حقانيت آن آگاه شدند، آن هم به دليل مگر پس از آن

».رشك و حسدي كه ميان آنان وجود داشت

  )24و  23هاي ه، صفح2درس (

---------------------------------------------- 

 )محسن رحماني(  »2«گزينة  - 126

گوي نيازهايش اي كه پاسخ احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه

باشد و سعادت او را تضمين كند، سبب شده است كه در طول

هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب تاريخ همواره شاهد ارائة برنامه

اشيم.مكاتب بشري ب

پاسخ صحيح به نيازهاي اساسي است كه سعادت انسان را تضمين

كند. مي

  )13و  12هاي  صفحه ،1درس (

---------------------------------------------- 

 )محسن رحماني(  »2«گزينة  - 127

شناخت هدف زندگي: به همين خاطر، امام سجاد (ع) پيوسته -

يام زندگاني مرا به آن چيزيخدايا ا«خواند كه:  اين دعا را مي

  »اي. اختصاص بده كه مرا براي آن آفريده

كشف راه درست زندگي: اين دغدغه از آن جهت جدي است كه -

آيد و يك بار زندگي در دنيا را انسان فقط يك بار به دنيا مي

كند. بنابراين در اين فرصت تكرارنشدني، بايد از بين تجربه مي

، راهي را براي زندگي انتخابوي اوستهايي كه پيش ر همة راه

هاي مندي از سرمايه تا بتواند با بهره كند كه به آن مطمئن باشد

خدادادي به هدف خلقت برسد.

  )14و  13هاي  صفحه ،1درس (

---------------------------------------------- 

 )محسن رحماني(  »4«گزينة  - 128

الإنسان لفي خسر، الّا الّذينَ والعصر، انّ«ترجمة آيات سورة عصر: 

آمنوا و عملوا الصالحات و تواصوا بالحقّ و تواصوا بالصبر: سوگند به

عصر، كه واقعاً انسان دستخوش زيان است، مگر كساني كه ايمان

شايسته كرده و همديگر را به حق سفارش و به يآوردند و كارهاي

»اند. شكيبايي توصيه كرده
  )14، صفحة 1درس (

---------------------------------------------- 

 )محسن رحماني(  »2«گزينة  - 129

هاي اساسي بايد حداقل دو ويژگي داشته پاسخ به نيازها و سؤال

باشد:

الف) كاملاً درست و قابل اعتماد باشد.

جانبه باشد. ب) همه

هاي توانايي تعقل و تفكر و قدرت اختيار و انتخاب از ويژگي

اند. ايزكنندة انسانمتم
  )15و  14هاي  صفحه ،1درس (

---------------------------------------------- 

 )محسن رحماني(  »4«گزينة  - 130

هاي توان به پاسخ سؤال با كنار هم قرار گرفتن عقل و وحي مي

اساسي دست يافت.

اش در تر است، رتبه كس كه عقلش كامل آن«... امام كاظم (ع): 

»و آخرت بالاتر است. دنيا
  )16، صفحة 1درس (

---------------------------------------------- 

 )، مشابه كتاب زردبقا محمد رضايي(  »4«گزينة  - 131

جانبه بودن قرآن كريم اشاره حديث امام باقر (ع) به جامعيت و همه

دركه قرآن كريم چهارده قرن پيش نازل شده، اما  با وجود ايندارد؛ 

مورد همة مسائل مهم و حياتي كه انسان در هدايت به سوي كمال

بدان نياز دارد، سخن گفته و چيزي را فروگذار نكرده است. اين
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كتاب فقط از امور معنوي، يا آخرت و رابطة انسان با خدا سخن

هاي گويد؛ بلكه از زندگي مادي و دنيوي انسان، مسئوليت نمي

اي گويد و برنامه هاي ديگر سخن مي اجتماعي و رابطة وي با انسان

دهد. جانبه را در اختيارش قرار مي جامع و همه
  )41، صفحة 3درس (

---------------------------------------------- 

 )، مشابه كتاب زردبقا محمد رضايي(  »3«گزينة  - 132

جهان يكي از نكات علمي در قرآن كريم، اشاره به انبساط دائمي

به آن اشاره شده است؛ يعني» لموسعون«عبارت در  كهاست 

العاده در حال حركت و فاصله گرفتن از ها با سرعت فوق كهكشان

يكديگرند.

  )42صفحة  ،3درس (

---------------------------------------------- 

 )، مشابه كتاب زردبقا محمد رضايي(  »1«گزينة  - 133

له من كتاب و لا تخطهّو ما كنت تتلوا من قب«با توجه به آية 

عدم تحقق شك در الهي بودن علت» بيمينك اذاً لارتاب المبطلون

نخوانده نازل قرآن، نتيجة اين است كه قرآن بر پيامبري درس

شده است.

  )43صفحة  ،3درس (

---------------------------------------------- 

 )، مشابه كتاب زردبقا محمد رضايي(  »2«گزينة  - 134

نكردن حق زنان مربوط به تأثيرناپذيري از شارة قرآن به ضايعا

عقايد دوران جاهليت است.

در نكتة علمي يك جا كه از آنها  وسعت بخشيدن به آسمان

سابقه مربوط به ذكر نكات علمي بياست، انبساط جهان  خصوص

.شود مي

  )، مشابه كتاب زرد43 تا 41 هاي هصفح ،3درس (

 ---------------------------------------------- 

 )، مشابه كتاب زردبقا محمد رضايي(  »2«گزينة  - 135

شد ممكن بود در اگر قرآن توسط يكي از دانشمندان آورده مي

و ما كنت«اين مفهوم در آية  ، بهالهي بودن آن شك به وجود آيد

»تتلوا من قبله من كتاب و لا تخطّه بيمينك اذا لارتاب المبطلون

شده است. اشاره

ام«توان آورد، پس قرآن معجزه است:  مانند قرآن را نميچون 

»يقولون افتراه قل فأتوا بسورة مثله

)43و  37 هاي هصفح ،3درس (

---------------------------------------------- 

 )، مشابه كتاب زردمحسن بياتي(  »3«گزينة  - 136

م الكتاب و الميزان ليقومبالبينات و انزلنا معهرسلنا لقد ارسلنا «

راستي كه پيامبرانمان را همراه با دلايل روشن به الناس بالقسط:

مردمتا فرستاديم و همراه آنان كتاب آسماني و ميزان نازل كرديم 

»به اقامة عدل و داد برخيزند.

  )51، صفحة 4درس (

---------------------------------------------- 

 )، مشابه كتاب زردسن بياتيمح(  »4«گزينة  - 137

اگر پيامبري در اجراي احكام الهي معصوم نباشد، امكان دارد

كارهايي كه مخالف دستورهاي خداست، انجام دهد و مردم نيز

از او سرمشق بگيرند و مانند او عمل كنند و به گمراهي دچار

شوند.

  )53، صفحة 4درس (

---------------------------------------------- 

 )، مشابه كتاب زردمحسن بياتي(  »1«گزينة  - 138

پذيرند كه هاي يك پيامبر را مي ها و هدايت مردم زماني گفته

شود. گاه مرتكب گناه و اشتباه نمي مطمئن باشند كه او هيچ

  )53، صفحة 4درس (

---------------------------------------------- 
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 )كتاب زرد، مشابه محسن بياتي(  »2«گزينة  - 139

فرمايد:  هاي خود به مسلمانان مي امام خميني (ره) در يكي از پيام

پا خيزيد  اي مسلمانان جهان كه به حقيقت اسلام ايمان داريد به«

 و در زير پرچم توحيد و در ساية تعليمات اسلام مجتمع شويد

»و ...

  )56، صفحة 4درس (

----------------------------------------------  

 )، مشابه كتاب زردمحسن بياتي(  »1«گزينة  - 140

فرمايد: رسول خدا (ص) مي - 

اد دادخواهي مظلومي را كه از مسلمانان ياري يهركس فر

طلبد، بشنود، اما به ياري آن مظلوم برنخيزد، مسلمان  مي

  نيست.

نامند ولي با دشمنان  كساني را كه به ظاهر خود را مسلمان مي -

هاي آنان را  زند، بشناسيم و فريب برنامهور اسلام دوستي مي

نخوريم.

  )57ة ، صفح4درس (

----------------------------------------------  

  

  

 )اله استيري رحمت(  »4«گزينة  - 141

كنم تعداد كمي از  مطمئن نيستم، اما احساس مي«ترجمة جمله: 

»شوند. آموزانم امتحان را قبول مي دانش

درسي: مهم نكتة

 سنج كميت توان از نمي ”students“شمارش  ه همراه اسم قابلب

“little” با توجه به »). 3و  1«هاي  استفاده كرد (رد گزينه

داريم  ”of“نياز به استفاده از  ”my“كارگيري صفت ملكي  هب

»).2«(رد گزينة 

  )گرامر(

---------------------------------------------- 

 اله استيري) (رحمت  »2«گزينة  - 142

كنم كه تو براي حل صادقانه بگويم، من فكر نمي«ترجمة جمله: 

»رياضيات زيادي داشته باشي. ]دانش[اين مسئله نياز به 

درسي: مهم نكتة

شمارش همواره غيرقابل ”mathematics“اسامي علوم مختلف مانند 

(ردروند  كار نمي به ”few“و  ”many“و با شوند  محسوب مي

 this)در جاي خالي دوم مشخصاً مفعول »). 4و  1«اي ه گزينه

problem)  بايد بعد از فعل“solve” 3«كار رود (رد گزينة  به.(«

  )گرامر(  

----------------------------------------------  

)مجتبي درخشان گرمي(  »1«گزينة  - 143

تواند مي جديد زبان يك يادگيري ام كه من شنيده: «جمله ترجمة

»خشد.بب بهبود را شما ارتباطي هاي ارتمه

درسي: مهم نكتة

فاعل) تنها در فعل كمكي + (مفعول + فعل + ترتيب صحيح جمله

رعايت شده است.» 1«گزينة 

  )گرامر( 

----------------------------------------------  

 )مجتبي درخشان گرمي(  »4«گزينة  - 144

وقتي چيزي را تصور كه دانستن اينجالب است «ترجمة جمله: 

كند، حتي اگر يك تجربة واقعي را ثبت ميمغز شما كنيد،  مي

»واقعي نباشد. ]چيز[آن 

) ارزش دادن1

احترام گذاشتن) 2

بودن متفاوت )3

 تصور كردن) 4

  )واژگان( 

---------------------------------------------- 

)2زبان انگليسي (
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 )محمد مهدي دغلاوي(  »4«گزينة  - 145

صورت به را آلماني خرهبالأ تمرين، ها الس از پس: «جمله ترجمة

هاي] [حرف توانم مي راحتي به و كنم مي صحبتو سليس  روان

.»بفهمم را زبانان بومي

صادقانه) 1

احتمالاً) 2

، كاملاًمطلقاً) 3

و سليس روان صورت به) 4
  )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )دي دغلاويمحمد مه(  »3«گزينة  - 146

مقداري خود تحصيلي ةرشت در است اميدوار جان«جمله: ترجمة 

خواهد كمك او دانش و ها مهارت بهبود به كه آورد دست به تجربه

.»كرد

) ارتباط2  توضيح) 1

تفاوت) 4  ) تجربه3
  )واژگان(

---------------------------------------------- 

ترجمة متن درك مطلب:

اي بودند كه مردم با آن در ها تنها وسيله ، كشتيها پيش دتم

ها ها يا حتي ماه توانست هفته كردند. اين سفرها مي درياها سفر مي

شب در انواعدر ها هم در روز و هم  طول بكشد، بنابراين كشتي

آسان مسيريابيكردند. هنگام تابش خورشيد،  وهواها حركت مي آب

وهواي بد خطرناك بود، زيرا در آببود، اما بودن در دريا در شب يا 

ها برخورد ها ممكن بود با صخره بودند، كشتي اگر خدمه مراقب نمي

دريايي متكي بودند. هاي كنند. به همين دليل ملوانان به فانوس

فانوس دريايي يك ساختمان بلند با نور روشن در بالا است كه در

گفتند كه دور ن ميها به ملوانا مناطق خطرناك قرار دارد. اين چراغ

.بودزيرا خطر نزديك  ،بمانند

ةاولين فانوس دريايي در مصر باستان ساخته شد، اما بعد از ده

بود كه فانوس دريايي به بخش مهمي از زندگي دريايي 1700

هايي ساخته در مكانهاي دريايي]  [فانوسها  تبديل شد. آن

اد كند. اينايج  ها توانست خطراتي براي كشتي كه مي شدند مي

هاي توانستند چراغ طوري كه ملوانان مي ها بسيار بلند بودند به برج

هاي دريايي از سنگ ساخته ها را از دور ببينند. اولين فانوس آن

نام داشت كه داراي» اتاق فانوس«و بخش بالايي آن  ندشد

 نور به دريا بتابد.اجازه دهد اي بود تا  هاي شيشه پنجره

 )روش قيل محمديع(  »4«گزينة  - 147

»چيست؟ متن براي عنوان بهترين«جمله:  ةترجم

»راه كردن روشن«
  )(درك مطلب

---------------------------------------------- 

 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  - 148

مورد در زير موارد از يك كدام ،متن به توجه با«جمله:  ةترجم

»؟نيست صحيح دريايي هاي فانوس

.»شدند  تر اهميت كم 1700 ةهد از بعد«
  )(درك مطلب

---------------------------------------------- 

 )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  - 149

مهم براي ملوانان دريايي هاي فانوس متن، طبق«جمله:  ةترجم

... . »ها  آن زيرا ،بودند

»دادند مي نشان ها ملوان به را خطرناك هاي مكان«
  )(درك مطلب

---------------------------------------------- 

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  - 150

به» 2«در پاراگراف  ”They“ دار ة زيرخطكلم«جمله:  ةترجم

“lighthouses”  اشاره دارد.هاي دريايي)  (فانوس«
  )(درك مطلب
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)حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -251
توصـيه اسـت بـه» كـوش  گيرد جهان بر مردمان سـخت  سخت مي«مصراع 

هـم همـين توصـيه» 3« ةدر گزين ـ. گيـري  نگرفتن، توصيه بـه آسـان   سخت

:ها در ديگر گزينه .اي، گناه خودت است اگر بر خودت دشوار گرفته: هست

كارهاي سخت را آسان نگير.»: 1«گزينة 

شود. كار دشوار با يادگيري آسان مي»: 2«گزينة 

شـود و دست بيايـد، ارزش آن دانسـته نمـي    اگر چيزي آسان به»: 4«گزينة 

رود. آسان از دست مي
  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -252

كـه» 2«گزينة جز  ، بهكنند ها به تنهايي و تنها ماندن توصيه مي گزينه ةهم

داند. ة خدا ميبرازندتنهايي را 
  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(  »  4«گزينة  -253

بهار، تابستان،: سه حرف پايانيِ چهار فصلِ سال در صورت سؤال آمده است

پاييز، زمستان
  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -254

هاي نهُ تا شـانزده و چهارم دوم، يعني حرف ودو حرف الفبا داريم كه يك سي

:ودو وپنج تا سي هاي بيست چهارمِ پاياني يعني حرف يك

ك گص ض ط ظ ع غ ف ق  خ د ذ ر ز ژ س شح الــف ب پ ت ث ج چ 

ل م ن و هـ ي

:ترتيب مدنظر

خ دص ض ط ظ ع غ ف ق  ك گ ل م ن و هـ يح ب پ ت ث ج چ الف 

ذ ر ز ژ س ش

سومين حرف سـمت راسـت شـانزدهمين حـرف الفبـا، سـيزدهمين حـرف

.است» ن«اي  نقطه الفباست كه در ترتيب بالا حرف يك

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -255

گر قرار باشد حاصل جمع سه عدد طبيعي برابر شش باشد، ممكن است كها

باشند كه» دو، دو، دو«يا » سه، دو، يك«يا » چهار، يك، يك«آن سه عدد 

توان نام گل يا هاي بالا، نمي با ترتيب» ا، ب، ج، د«در هيچ حالتي با حروف 

:ها در ديگر گزينه. درخت ساخت

  24كاج:  ]3] + [ج = 1] + [ا = 20[ك = 
 71ياس:  ]60] + [س = 1] + [ا = 10[ي = 
  266سرو:   ]6] + [و = 200] + [ر = 60[س = 

  )هوش كلامي(
----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -256
با اين حال عدد. توانيم با حذف حروف مشترك، سريعتر به پاسخ برسيم مي
 :ي كلمات همه

873خرچنگ: ]20] + [گ = 50] + [ن = 3] + [چ = 200] + [ر = 600[خ = 
294كرگدن:   ]50] + [ن = 4] + [د = 20] + [گ = 200] + [ر = 20[ك = 
228گراز:  ]7] + [ز = 1] + [ا = 200] + [ر = 20[گ = 
296گوركن:   ]50] + [ن = 20] + [ك = 200] + [ر = 6] + [و = 20[گ = 

  )يهوش كلام(
----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني( »  2«گزينة  -257
ي توانيم تنها بـا محاسـبه   ها، عددهاي يكان يكسان نيست. پس مي در گزينه

به پاسخ برسـيم. بـا» پادشاه شعرا بود اهلي«عدد يكان ارزش عددي مصراع 
  است: 942 اين حال ارزش كل مصراع 

  ]10] + [ي = 30] + [ل = 5] + [ه = 1] + [ا = 4[د = ] + 6+ [و = 
  ]2] + [ب = 1] + [ا = 200] + [ر = 70] + [ع = 300] + [ش = 5+ [ه = 

]1] + [ا = 300] + [ش = 4] + [د = 1] + [ا = 2[پ = 
  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)حميد گنجي(  »  4«گزينة  -258
ساله بوده است اولين نوة او به دنيا آمده اسـت. پـس 50ميرزامحمود  وقتي

ساله است. نوة او سي اولينساله باشد،  80مود حوقتي ميرزام
حال سن سه نوة ديگر هم معلوم است:

− − −⎯⎯→ ⎯⎯→ ⎯⎯→2 3 430 28 25 21
برابر است:ها  پس ميانگين سن نوه

+ + + = =30 28 25 21 104 264 4
  )ياضيمنطقي و ر(

----------------------------------------------  

استعدادتحليلي
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)فاطمه راسخ(  »  1«گزينة  -259
m  ،را كــارِ مينــاn  را كــارِ نــرگس وh  را كــار همــا وe را كــار الهــه
:نويسيم ميشده را به  رِ كارِ انجامگيريم. كس مي

m n h e
m e

n , e

+ + + =
 + + + =

= =







1
1 1 12

1 1 10 12 2
10 12

m e ( ) + = − +
1 1 1
2 10 12

( )m e − ++ = = 
30 6 5 19

60 60
60در دست مينا و هما به پس كل كار 3

19
 شود. ساعت انجام مي

  )منطقي و رياضيهوش (
----------------------------------------------  

)فرزاد شيرمحمدلي(  »  3«گزينة  -260
در ظرف اوليه:

نسبت به حجمحجم به ليتر 
الف3
ب5
ج2

مجموع10 20


نسبت به حجمحجم به ليتر 

الف3 6
ب5 10
ج2 4
مجموع10 20

،»الف«بايد بدون تغيير حجم مادة  اضافه داريم و» ب«حال يازده ليتر مادة 
نـاميم. مـي  xرا افزايش دهيم. اين ميزان افزايش حجم را » ج«حجم مادة 

داريم:
ظرف اولظرف دوم

الف6 6
+ =10 11 21 ب10 

x+44ج
x+ + +6 21 مجموع420

xx x x
x x

++ =  =  + = +
+ + + +

4 14 1 4 16 316 21 4 4 31 4
x x =  =3 15 5

  )هوش منطقي رياضي(
----------------------------------------------  

)فاطمه راسخ(  »  1«گزينة  -261

( ) ( )−= = × = − ×
× ×

1 1 7 2 1 1 1 1
14 7 2 7 2 5 2 7 5

( ) ( )−= = × = − ×
× ×

1 1 12 7 1 1 1 1
84 7 12 12 7 5 7 12 5

همچنين:

( ) , ( )= − × = − ×1 1 1 1 1 1 1 1
204 12 17 5 374 17 22 5

( )= − ×1 1 1 1
594 22 27 5

پس عبارت صورت سؤال برابر است با:

[( ) ( ) ( ) ( )× − + − + − + −1 1 1 1 1 1 1 1 1
5 2 7 7 12 12 17 17 22

( )] ( ) −+ − = × − = × = =
× × ×

1 1 1 1 1 1 27 2 25 5
22 27 5 2 27 5 2 27 5 2 27 54

  )هوش منطقي رياضي(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -262

  بوده است. »ب و الف 100=ج «فرض كنيم در گذشته 
=ج «اكنون  است. پس: »ب110= ج« و »الف80

= =80 8
110 11

þ²H
J

  )هوش منطقي رياضي(

----------------------------------------------  

)حميد گنجي(  »  2«گزينة  -263

را درنظر بگيريد. چون خط مماس بر دايره بـر DEAو  DBCدو مثلث 
به دليل تساوياند. همچنين  الزاويه شعاعِ دايره عمود است، هر دو مثلث قائم

دو مثلث متشابه هسـتند. پـس ، ايندر دو مثلث D زواياي متقابل به رأس
شود. به را بدانيم، نسبت مساحت هم معلوم مياگر نسبت تشا

A

B

C
D

E

با هم، معلوم است. پس نسبت BCو  AEهاي  نسبت ضلع» الف«از دادة 
بـه نتيجـة خواسـته شـده» ب«ها برابرِ مربع اين عدد است. از دادة  مساحت

 رسيم. نمي

  )هوش منطقي رياضي(

----------------------------------------------  

2

2
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)كتاب استعدادتحليلي هوش كلامي(  »  4«گزينة  -264

گيريم: مي rها را  شعاع دايره
r r r r= × = ×8 8 اندازة مساحت مربع 64

r= π اندازة مساحت هر دايره 2

( ) ( ) ( )= × + × + × =1 19 1 12 4 162 ها هتعداد كل داير 4

r r ( )r= − π = − π2 2 264 16 64 اندازة مساحت رنگي 16

( ) r
r

− π − π π= = = −
2

2
64 16 64 16 164 464

Â«º n SeIv¶ ½à pHkº H
ÍMo¶ ®¨ SeIv¶ à½pHkºH

  )هوش منطقي رياضي(
---------------------------------------------- 

)حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -265

3مستطيلِ سفيد درونِ شكل، 
−از مساحت كل شكل است. در 7 =3 41 7 7 

÷مانده است، از هر دو قسمت، يكي رنگي است. يعني كه باقي =4 227 از7
كل شكل رنگي است.

3

3

2 2

22

1
15 5

6
6

6
6

4

47 7

77 8 8

88

  )هوش منطقي رياضي(
----------------------------------------------  

)فاطمه راسخ(  »  4«گزينة  -266

لككنـد، ش ـ  نگـاه مـي  دقت كنيد براي فردي كه از پشت بـه مجسـمه   
لـوترجچه بـراي مـا    وارونِ جانبي است. بديهي است بين دو شكل، آن

تر است و برعكس. است براي چشم رسم شده عقب
  )غيركلاميهوش (

----------------------------------------------  

)هادي زمانيان(  »  2«گزينة  -267

2و  1هاي  وجه شود، مكعب كاملي ساخته نمي» 1«از شكل گستردة گزينة 
نيـز 4و  3هـاي   گيرنـد، وجـه   قرار مـي  6روي وجه  د و روبهنافت روي هم مي

گيرد. قرار نمي 5روي وجه  روي يكديگر هستند ولي وجهي روبه روبه
بـا هـم عـوض شـود و يـا جـاي 3و  2يا بايد جاي عددهاي » 3«در گزينة 
.5و  4عددهاي 
بـا هـم عـوض شـود يـا جـاي 4و  1عـددهاي  جـاي  يا بايد » 4«در گزينة 
.6و  3عددهاي 

  )هوش غيركلامي(
----------------------------------------------  

)فاطمه راسخ(  »  2«گزينة  -268
×حجم داده شده، در كف از  =6 4 6هـاي بعـدي از    مكعـب و در لايـه   24

+ حداقل مكعب تشكيل شده است. پس در كل =24 6 مكعب دارد. 30

  )هوش غيركلامي(

----------------------------------------------  

)كتاب استعدادتحليلي هوش غيركلامي(  »  1«گزينة  -269

دقت كنيد پستي و بلندي در تصوير سايه تأثير ندارد.
  )هوش غيركلامي(

----------------------------------------------  

)هادي زمانيان(  »  1«گزينة  -270
مكعب صورت سؤال در حركـت خـود، ابتـدا سـه بـار نـود درجـة سـاعتگرد

آيـد كـه همـان شـكلِ درمـي   چرخد. در نتيجه، بـه شـكل   مي

چرخشِ نود درجه پادساعتگرد مكعب است.
حال سه چرخش ديگر داريم:

  )هوش غيركلامي(
----------------------------------------------  
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